

LAS PROVINCIAS

DIARIO DE VALENCIA

SUSCRIPCIÓN EN VALENCIA: 2 PTAS. AL MES. RESTO ESPAÑA: 9 PTAS. TRIMESTRE

NÚMERO SUELTO: 10 CÉNTIMOS.

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN: MAR, 29. - APARTADO DE CORREOS 139.

Antonio Cortis en Valencia

Los valencianos aficionados al divino arte de la música, estamos de enhorabuena: Cortis, nuestro paisano Antonio Cortis, cantará los días 26, 28 y 30, en la plaza de Torres, «Carmen», «Trovador» y «Andrea Chenier», tres óperas en las cuales ha alcanzado triunfos ruidosísimos en infinitud de teatros europeos y americanos.

En el teatro Municipal de Santiago de Chile, alcanzó en «Carmen» los mayores éxitos que aquel público había presenciado; así lo expresa la prensa local. En el teatro Real de San Carlos, de Nápoles, dió once representaciones de la ópera «Turandot», entusiasmando cada día más al inteligente auditorio. En Boston, en Chicago, ¡qué sé yo! Sería interminable narrar su gloriosa «tournee» por el extranjero. Y es que Cortis es una verdadera gloria española; está hoy en la plenitud de sus facultades, teniendo la suerte de poseer todas las condiciones para haber llegado a alcanzar fama y nombre: escuela de canto selecta; voz potente, fresca, sin trucos ni efectos; es un cantante «honrado»; da sin reservas cuanto tiene; por eso entusiasma, a la par que deleita; es además un artista consumado, un trágico colosal; su figura, el arte que imprime a los personajes que representa, su dicción clara y limpia, hacen de Antonio Cortis un artista completo.

¡Lástima grande que no podamos oírle más óperas de su extenso repertorio! No obstante, es de agradecer que unos dignísimos señores, admiradores entusiastas del gran tenor, hayan tenido la gentileza de proporcionar a Valencia esas tres noches de arte selecto; poco es, pero más vale algo... y el público valenciano seguro estoy llenará por completo nuestro circo laurino, aplaudiendo al paisano que, recorriendo los países lejanos, tan alto pone el nombre de España, añadiendo un laurel más a su gloria merecida.

No todo son glorias en la vida de Antonio: poseedor de una esposa bella y amante, de dos hijas ángeles de su vida, allá, en el pueblo levantino que aprisiona el Medi-



El eminente dico Antonio Cortis.

terráneo y el Mongó, tiene Antonio su dolor constante: su madre está ciega.

Sentadita, rodeada de infinitud de comodidades de que su hijo la colma, oye emocionada los juicios de la prensa, las ovaciones que todos los públicos le han tributado. Una súplica sale de sus labios; el

hijo la atiende... comienza una canción... Su voz, llena de melodia, exaltada a la madre, que cruzando sus manos ríe... y el hijo, contemplando aquellos ojos sin luz, canta y llora...

ANGELINA DE PEIÑO

Asuntos del día

La Nación publica los nombres de los autores de los anteproyectos para una nueva estructura del país, y que tan discutida es por la inmensa mayoría de los periódicos. Los autores de estos anteproyectos son el ex ministro maurista don Antonio Goicoechea; don Carlos María Gorrotxe y Prieto, amigo político que fué de don Francisco Silveira y ex ministro de Instrucción pública; don Gabriel Maura Gamazo, conde de la Mortera, hijo primogénito de don Antonio; don Carlos García Oviedo, catedrático de Derecho administrativo de la Universidad de Sevilla y uno de los miembros de la directiva nacional de la U. P., y don Mariano Poyuelo y Morán, maestro nacional y secretario general de la Confederación Nacional de Sindicatos libres de España.

Verdaderamente las personas encargadas de la redacción de los mencionados anteproyectos, son figuras salientes en la política y de gran prestigio en ella, pero esto no es obstáculo para que, puestos en el aprieto de tener que reformar las actuales leyes, no hayan tenido el acierto de hacer una obra básica y permanente.

*** Sigue caótica como siempre la situación política en China. Se dijo que el obsequio de tres millones de dólares ofrecido por el Gobierno de Nankin al general Feng-Yu-Shiang, había hecho el milagro de que Feng renunciara a la guerra civil y se resignara a abandonar el territorio chino. Para disimular el mal efecto que la marcha del general Feng hubiera podido producir, el Gobierno decidió que el general Yen-Si-Chan acompañara a Feng en su viaje, un viaje de estudio. Pero el general Yen sintióse enfermo al llegar a Pekin, y Feng, en vista de la enfermedad de Yen, ha decidido no moverse de Pekin. Aprovechando su estancia en Pekin, los dos generales, el enfermo y el de los tres millones de dólares, han conferenciado con el gobernador de Manchuria, que ha hecho un viaje de recreo a Pekin.

Parece que en sus conversaciones los tres generales han llegado a un acuerdo, que, de confirmarse, significaría que las provincias del Norte se separan del Gobierno de Nankin. Los observadores de la política china opinan que, tan pronto como el general Chang-Kai-Shek, árbitro del Gobierno de Nankin, decida hacerse obedecer, estallará otra guerra civil. La situación es grave, porque si Nankin renuncia a la violencia, esta actitud equivale a respetar las prerrogativas, o sea la independencia de las provincias del Norte. Por el momento, Chang-Kai-Shek no ha dicho ni una palabra, pero

El filólogo Trombetti

De un ataque de parálisis del corazón, mientras estaba bañándose en el Lido, ha muerto el gran filólogo italiano Alfredo Trombetti.

El profesor Trombetti había nacido en Bolonia, de padres obreros, en 1866. Inició los estudios de las lenguas antiguas a los 14 años de edad, y pronto destacó por sus grandes conocimientos en esta materia, de una manera especial en el hebreo.

A los 17 años dió ya una conferencia ante diversos filólogos de distintas nacionalidades, que le reconocieron como un poliglota extraordinario.

Era considerado como el fundador de la Filología comparada. Sus estudios abarcaron todas las lenguas del mundo y multitud de dialectos.

Son conocidísimos sus trabajos sobre la lengua etrusca, que tanta impresión produjeron al ser conocidos cuando el profesor Trombetti expuso sus ideas en el último Congreso Etrusco celebrado en Florencia.

Dedicó gran parte de sus actividades a tratar de descifrar el enigma de la lengua vasca, que la crítica italiana dió como resuelto, pero no así los filólogos alemanes, holandeses, franceses y españoles, especializados en el estudio del euskera. A pesar de todo, sus trabajos en este sentido fueron notabilísimos.

El profesor Trombetti afirmaba poder demostrar que la lengua vasca era la lengua ibérica, y efectivamente logró evidenciar interesantísimas relaciones entre una y otra, pero no su identidad de origen.

La Academia vasca de Bilbao premió los trabajos del sabio italiano remitiéndole un ejemplar del magnífico «Vocabulario Vasco-Español», compuesto por don Resurrección María de Azkue y Schuchardt, expresándole, al propio tiempo, su agradecimiento y admiración por los vastos estudios que había realizado sobre la lengua euskera.

Trombetti estudió muy a fondo el clasífico, las lenguas caucásicas y las lenguas americanas, que relacionó con las asiáticas en el XXII Congreso internacional de los americanistas, celebrado en Roma en 1926.

En el Congreso internacional lingüístico celebrado en La Haya en Abril del pasado año, el profesor Trombetti causó verdadera sensación con sus profundos estudios comparativos de la lengua etrusca. Era académico de la Real Italiana, y en representación de esta entidad asistió el pasado Septiembre al Congreso internacional de los americanistas celebrado en Nueva York.

ha consentido que Feng continúe al frente de su provincia, que no emprenda su viaje y que se quede con los tres millones de dólares.

Una víctima más de la ciencia

El adjetivo de heroico con que se califica a los militares que sacrifican sus vidas por la patria, debe hacerse extensivo a las personas civiles que, como el doctor Marie, muere víctima del cumplimiento de su deber, deber éste malentendido porque no tiene más fin que buscar el bien y la felicidad de la humanidad, siguiendo una doctrina de sacrificio y de amor como la de los verdaderos hombres de ciencia que se entregan a ella y que no encuentran en su camino más objetivo que el estudio.

Desgraciadamente estos héroes de la humanidad sufren pronto el ovido de las gentes, porque no fueran populares y sólo oyen su nombre en el momento del triunfo o de la desgracia.

El doctor André Pierre Marie, jefe de laboratorio del Instituto Pasteur e hijo del famoso doctor del mismo nombre de la Academia de Medicina francesa, ha sido la víctima que ha escogido la ciencia, quizá recelosa de que descubriera sus secretos.

Este joven y sabio doctor, puesto que contaba treinta y ocho años, se había dedicado al estudio de los microbios que originan el envenenamiento en la alimentación, investigando especialmente el bacilo «Botulinos», muy frecuente en las conservas, cuyos envases se hallan en malas condiciones, y que por su ataque a las mucosas es el veneno más activo que se conoce e imposible de combatir, ya que el atacado es víctima de la muerte por parálisis sucesiva, dejando intacta la inteligencia de los atacados.

El doctor Marie buscaba un suero para salvar la vida de las personas envenenadas, y manipulando con los tóxicos, el sabio recibió una salpicadura en el ojo izquierdo. Dos días más tarde observaba los primeros síntomas de la enfermedad, cuya gravedad conocía como nadie. Siguió hora a hora, con admirable valor, la invasión del veneno en su cerebro y la extensión de las parálisis progresivas que le han ocasionado la muerte después de trece días de enfermedad.

CELSE

TELÉFONOS DE LAS PROVINCIAS
REDACCION 10.650
ADMINISTRACION 12.520

Política internacional

La grave tensión entre Rusia y China

Los Soviets han perdido en China una importante batalla diplomática. En su avance contra los nacionalistas, sobre todo por el Jarón e Inglaterra, los nacionalistas del Sur aceptaron con carácter transitorio, la ayuda financiera de Moscu, pero en cuanto triunfaron y consiguieron ser dueños de toda China, rompieron con los Soviets y se volvieron contra los comunistas chinos. Ocurrió en China más o menos lo mismo que en Turquía; mientras Mustafa Kemal se encontraba aislado, aceptó el apoyo de los bolcheviques, pero después de su victoria sobre los griegos, insistió en seguida en la independencia absoluta de la política turca y en la incompatibilidad del pueblo turco con el comunismo.

En la nueva China, la lucha contra el comunismo ha adquirido un carácter de represión dura, lo que ha considerablemente enfriado las relaciones entre Moscu y Nankin. Sin embargo, si sólo se tratase de cuestiones sentimentales, no se hubiera llegado al extremo de que el Gobierno ruso dirigiera un ultimátum al chino. Veamos cuál es la causa inmediata del conflicto.

El ferrocarril transiberiano fué construido para unir a la Rusia europea con el Océano Pacífico. Ahora bien, para poder alcanzar el puerto de Vladivostok, la línea férrea tuvo que dar la vuelta a la frontera septentrional de Manchuria; es decir, describir un gran semicírculo. La línea directa entre China y Vladivostok pasa por la parte Norte de Manchuria, por Khailar, Tsitsikar y Kharbin. Hace aproximadamente treinta años, Rusia obtuvo de China la autorización de construir la línea indicada. En aquella época, Manchuria era un país escasamente poblado, sobre todo la parte septentrional. Era una especie de tierra de nadie, no man's land, y pocas personas prevenían su futura importancia económica. El Gobierno chino de entonces (era la última época del débil Imperio) no podía impedir que la influencia rusa llegara a prevalecer sobre la de las autoridades chinas a lo largo de la línea férrea; es decir, en toda la extensa provincia de Heilungkiang. Más al Sur se extendía la zona de influencia japonesa (de Kharbin a Puerto-Arturo conduce el ferrocarril de la Manchuria Meridional, cuyos propietarios son los japoneses), de modo que los lazos que unieron Manchuria a China propiamente dicha no fueron más que nominales; en la realidad, Manchuria era un país autónomo, protegido por el Japón, con fuerte influencia rusa en su parte septentrional.

Pero en los últimos diez años, el aspecto de Manchuria ha cambiado radicalmente. Huyendo ante los horrores de la guerra civil, millones de chinos se establecieron en Manchuria; el país, antes casi deshabitado, tiene actualmente más de veinte millones de habitantes (según algunos tiene cerca de treinta millones), en su mayoría chinos auténticos y ya no manchúes. Con el aumento de la población ha aumentado el valor económico del país, y se comprende que los nacionalistas chinos traten de restablecer la autoridad legítima sobre las Tres Provincias Orientales (este es el nombre oficial de Manchuria); es decir, unirlas estrechamente a las diez y ocho restantes que forman la China propiamente dicha. Esta política nacionalista ha de encontrar, desde luego, la oposición del Japón y de Rusia. El Japón tendrá grandes dificultades para mantener su influencia en la Manchuria meridional, y nadie envidia al nuevo Gabinete Hamaguchi por la tarea gigantesca que le espera.

En cuanto a Rusia, tampoco podrá conservar su posición privilegiada en la Manchuria septentrional, ya que el Gobierno de Nankin está decidido a restablecer la soberanía china en la región indicada, tanto más cuanto que la permanencia de los rusos a lo largo del ferrocarril no sólo representa intrusión extranjera, sino también propaganda bolchevique. Así se explica la actitud tan enérgica de las autoridades chinas en Kharbin frente a los funcionarios rusos y la consiguiente protesta de Moscu. Rusia no ha renunciado a la esperanza de extender su poderío hacia el Sur, dominar en Mongolia y Manchuria y llegar a la vez a poco hasta el Mar Amarillo. La pérdida de la línea férrea China-Vladivostok rechazaría a Rusia hacia el Norte y significaría para ella una derrota comparable a la de la guerra contra el Japón hace un cuarto de siglo.

UN DIPLOMATICO

(Prohíbese la reproducción.)

TELÉFONOS DE LAS PROVINCIAS
REDACCION 10.650
ADMINISTRACION 12.520

«Las Provincias» en Berlín

La cocinera de Stressemann

Dice Brillat Savarin que convidar a comer a una persona, significa hacernos responsables de su felicidad, durante el tiempo que está bajo nuestro techo.

El duque de Alba, que es un gran señor, y que como tal tiene para sus invitados la máxima cortesía, no podía dejar de practicar este consejo, y como el estado delicado de salud del señor Stressemann no le permitía comer lo mismo que los demás comensales del banquete d'adieu, quiso el prócer que la cocinera del estafista alemán comendarse para su señor en la misma cocina donde un «ordon bleu» y un ejército de ayudantes preparaban un banquete tan abundante y espléndido como el de las bodas de Camacho, y naturalmente, mucho más moderno y refinado.

Unos crudos de la embajada alemana sirvieron de intérpretes a la cocinera de Stressemann, para que se entendiera con sus colegas y llenó desde las columnas de *El Sol*, y otros escritores abrieron a la arca de la salud del ministro alemán sus puertas del templo de la fama.

Los periodistas queremos saber lo que piensan todas las celebridades, y puesto que la cocinera de Stressemann ha empezado a ser célebre, resultaba interesante tener una conversación con ella e informar a los lectores de lo que piensa de España y de esa Asamblea internacional de cocineros que actúa en los banquetes del descendiente del conde duque de Olivares.

La cocinera de Stressemann comprende la importancia capital que tiene guisar bien, entendiendo por guisar bien, no sólo condimentar cosas que sean gratas al paladar, sino muy principalmente que sienten bien al que las ingiere. En esto no es enteramente original porque hemos oído a Mr. Sicart, director del «Champion Fin», de Burdeos, y el primer cocinero de Francia y acaso del mundo, que toda la comida que hace daño, no está bien hecha.

La cocinera de Stressemann, a quien los médicos alemanes siempre tan manuciosos, confían el cuidado de su señor, cuya salud es tan interesante para la política de Alemania y para la paz del mundo, debe ser cuidadosísima y guardar con toda escrupulosidad el régimen indicado por los doctores. Ella opina que la cocina requiere unidad de acción y no comprende cómo se puede aceptar la responsabilidad de que la comida sea sana por un jefe de cocina que tiene tantos colaboradores. Es, pues, partidaria de la dictadura en la cocina, o mejor dicho, de la unidad de acción.

Alguien nos informó de estas opiniones de la célebre cocinera y deseábamos tener una conversación con ella, porque si los periodistas acooran a preguntas a tantos personajes de segunda fila que no tienen nada que decir, y lo poco que se les ocurre tienen la obligación de callárselo, era lógico que hablara una cocinera que resulta la colaboradora más indispensable para la actuación política de Stressemann, y cuyas opiniones sobre España podían ser tan interesantes como las de cualquier otro de los que figuraban en las comitivas de los personajes que fueron a Madrid para asistir al Consejo de la Sociedad de Naciones.

Pero la cocinera de Stressemann no quiere ver a ningún periodista porque tenía indiscreciones, que comprometerían su situación privilegiada.

Empieza, desde que es célebre, a sentir la vanidad, que es el vértigo de los que rodean a los que están en las alturas. Pero también en esto procede la cocinera de Stressemann mejor que los personajes de segunda fila, candidatos a la celebridad, porque ella no quiso decir nada y los otros nos hubieran dicho una porción de cosas y después las hubieran negado si así convenía para sus particulares intereses.

EMILIO RANCES

Berlín Julio 1929.

EL ADIÓS AL VELLO SUPÉRFUO

Mientras la navaja de afeitado sirve para cortar el pelo a flor de cutis, el Vyt llega a las capas profundas, debajo de la epidermis disolviendo el bulbo piloso, origen del vello. El Vyt es una crema perfumada y aterciopelada, creación de expertos químicos que han resuelto el más importante problema de toilette a que puede aspirar la mujer moderna. Para aplicarlo, basta extenderlo tal como sale del tubo sobre la superficie pilosa, lavar lo con agua natural después de unos minutos y el vello habrá desaparecido como por encanto. Seis años de éxito creciente con garantía del resultado satisfactorio que puede alcanzarse. Se vende al precio de 3 Ptas. en todas las Perfumerías.

D. O. M.
LA ILUSTRISIMA SEÑORA
Doña Dolores Vilar Torres
Viuda de J. Torres Babí
falleció a las nueve de la mañana de ayer
A LOS 73 AÑOS DE EDAD
habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de S. S.
I. L. P.

R. I. P.
D. Carlos M.ª Hernández Cebriá
MEDICO CIRUJANO
falleció a las 12 del día de ayer
A LOS 76 AÑOS DE EDAD
después de recibir los Santos Sacramentos
Su director espiritual don Vicente Araoz, su hija política, su nieto, hermanos, sobrinos y demás parientes participan a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy, a las doce, desde la casa mortuoria, calle Alla, número 39, a la parroquia de Santa Cruz, por cuyo favor les quedarán agradecidos.
El duelo se despiden en la parroquia.
NO SE REPARTEN ESQUELAS

D. O. M.
La misa de once que se celebrará hoy 18 de los corrientes en el altar de la Santísima Trinidad de la Santa Iglesia Catedral Basílica, las de once, once y media y doce, en la parroquia de San Juan y San Vicente. Todas las que se dirán el 19 en los Asilos de Misericordia, Beneficencia, Colegio Imperial de los Niños de San Vicente, Hermanitas de los Pobres, Colegio de Nuestra Señora de Loreto, conventos de Jerusalén, Trinidad y Dominicas de Caracante y los de la parroquia de la Asunción de dicha villa. Asimismo las de once y media y doce en el Camarín de Nuestra Señora de los Desamparados. El 20 en el Convento de la Real Capilla de Nuestra Señora, y el 21 las de once, once y media y doce en el altar del Santo Sepulcro de la Colegiata de San Bartolomé, serán en sufragio del alma de
EL MUY ILUSTRE SEÑOR
D. Vicente Garrigues Garrigues
Marqués de Castellfort
que falleció en esta ciudad el día 19 de Enero de 1923
Su viuda, hijos, hijos políticos, nietos, hermanas, hermanos políticos y demás parientes, ruegan a sus amigos la asistencia a alguno de dichos actos religiosos, por lo que les quedarán muy agradecidos.
Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

EL EXCELENTISIMO SEÑOR
Don Federico Monleón y García
GENERAL DE BRIGADA
que falleció cristíamente el 26 de Enero de 1929
Sus ahijadas lo participan a sus demás parientes y amigos.
Varios reverendísimos e ilustrísimos señores Prelados, tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

M. GAMBORINO :: CLAVE, 1
de todos los modelos de la presente temporada.

AYUNTAMIENTO DE VALENCIA

La Comisión Permanente

Ayer se reunió en sesión la comisión permanente de la Corporación municipal. Presidió el marqués de Sotelo, y fueron aprobados, entre otros, los siguientes dictámenes:

Adquirir un reloj con carrillón para la fachada de las Casas Consistoriales.

Convocar un concurso para la adquisición de cuatro farolas destinadas a la puerta principal de la nueva fachada del Ayuntamiento.

Que el alumbrado público eléctrico en la Avenida del Puerto permanezca encendido hasta la madrugada.

Desestimarse una petición del alcalde de Altea solicitando que sean vendidos adquirentes viejos, ya que mientras no hayan sido pavimentadas todas las calles de la ciudad no se sabe si sobran o faltan adquirentes.

Legislar la construcción de unos cobertizos de la Cooperativa de Casas baratas La Libertad, lindante con el camino de la Fuente de San Luis, con exención de arbitrios. Expropiar la casa 25 de la calle del Gobernador Viejo.

Entregar a la Asociación benéfica y Montepío de profesores músicos de Valencia un ejemplar del segundo volumen de la obra "Tercer Congreso de Historia de la Corona de Aragón".

En el despacho extraordinario se acordó conceder la Banda Municipal para un festival benéfico en los Viveros; facultar a la Alcaldía para la adquisición de un objeto destinado a la tómbola de la Asociación de obreros en general; proyecto de pavimentación y canalización de varias calles del caserío.

Y se levantó la sesión.

Pósitos

Seguidamente quedó constituido el Ayuntamiento en sesión especial de Pósitos, y se acordó desestimar una solicitud de préstamo del colaborador José Expósito. Abonar las rebuendaciones legales relativas al año anterior a tenor de lo dispuesto en el vigente reglamento, y se dio cuenta de haber hecho efectivo el segundo plazo de moratoria del prestatario Francisco Marco Antonio.

Sesión extraordinaria del Pleno

Fue abierta la sesión presidiendo el marqués de Sotelo. El salón de sesiones estaba completamente lleno; asistieron todos los concejales excepto don Vicente Lassala, que escribió al alcalde excusando la asistencia.

La tribuna destinada al público se hallaba atestada. La expectación era muy grande. Fueron leídos varios dictámenes, y al darse cuenta de la propuesta de la Alcaldía para la destitución del jefe del Negociado de Personal, el marqués de Sotelo bajó a los escalones, y ocupó la presidencia el señor Fernández de Córdoba. El marqués de Sotelo defendió la propuesta.

Un discurso del alcalde

Cumplimiento de un deber

Dijo que siempre fué su mayor deseo cumplir exactamente sus deberes en los cargos que ocupó, y este mismo deseo ha presidido en su conducta desde que ocupa la Alcaldía.

"El porvenir—añadió—dirá si los he cumplido. Nuestra conciencia es la que nos dicta cuáles son nuestros deberes, y la que nos da la satisfacción cuando los cumplimos. Ella me ha dicho que en el último pleno celebrado, nuestro deber no quedó estrictamente cumplido al aprobar el dictamen en que el cargo de una falta era tan sólo un fuese provisional; sufrimos una equivocación, que ahora trato de subsanar con la propuesta de que sea destituido el funcionario que faltó a sus deberes. La misión es amarga y triste, pero es el cumplimiento de un deber.

Un funcionario que tuvo todos mis afectos y simpatías, toda mi confianza, hasta el extremo de que le nombré secretario especial de la Alcaldía, no me ha correspondido, y me siento dolido, pues no creo haber dado lugar con mi conducta a que así se procediese conmigo."

Historia del asunto

Al hacer historia del asunto, dijo que en el último viaje realizado a Valencia por el marqués de Sotelo, dos muchachos que habían tomado parte en las últimas oposiciones, entregaron al jefe del Gobierno un documento reclamando justicia, por estimar que ésta no la Alcaldía había existido en las oposiciones. La Alcaldía llamó al jefe del Negociado de Personal y le entregó el documento, y le confió el estudio del asunto.

El funcionario se limitó a presentarle una serie de estados que nada le aclaraban, y manifestándole que todos los nombramientos eran perfectamente legales. Tantos estados le refirió, que se produjo en su ánimo una verdadera confusión. Entonces consultó con un letrado de todos muy conocido por sus dotes de talento, que ha sido alcalde de Valencia y que ha dejado de su actuación un felicísimo recuerdo. A los ocho días se presentó en la Alcaldía manifestando que existía una falsedad en el dictamen del Tribunal de oposiciones.

Entonces, el alcalde ordenó que fuese instruido expediente, nombrando juez del mismo al señor Chabás.

Para orientarse tuvo que salir del Ayuntamiento

El marqués de Sotelo se lamentó de haber tenido que buscar asesoramiento fuera del Ayuntamiento. «Siento confesar—dijo—que tuve necesidad de ir fuera de casa a orientarme. En la sesión del pleno del último miércoles, se dio cuenta del expediente, y un concejal, el señor Barquero, se opuso a la destitución de dicho funcionario, por entender que se trataba de un hecho delictivo, y que no podía entender en el mismo hasta que fallaran los tribunales.

Yo—dijo el marqués de Sotelo—esperaba conocer el criterio de los concejales abogados, concediéndoles la autoridad que les dan sus estudios y el ejercicio de la profesión. Me quedé sólo con mi teoría, y hubo de aceptar la del señor Barquero en vista de que los concejales letrados callaban, y el señor Barquero se hacía fuerte en la defensa de su punto de vista. Sin embargo, yo seguía creyendo que un hombre de honor no podía despastrar con un funcionario que había intervenido en hechos tan vituperables.

Analicé los preceptos legales que se requieren para la destitución, aplicándolos al hecho concreto de que se trataba y justificando que un solo hecho puede tener las dos incidencias de falta administrativa, que es la que trata de castigar con la destitución, y delito, que es lo que han de definir los tribunales.

Dijo que en este criterio le acompañan letrados tan eminentes como don Eduardo Llagaria, don Joaquín Ros y el abogado del Estado don Julio Colomer, con quienes consultó separadamente.

"No es mi ánimo perseguir a nadie—prosiguió,—sino que se haga justicia, pues de este modo proporciona un bien al Ayuntamiento, ya que si se permitiese reintegrarse a sus puestos a quienes de este modo fallan, no habría alcalde posible, ni Ayuntamiento posible; todos habrían de fracasar necesariamente.

Terminó el alcalde diciendo: «Este es el parecer de mi conciencia honrada; yo he cumplido mi deber; ahora, vosotros, cumplid el vuestro.»

El discurso del alcalde fué muy aplaudido. La propuesta de destitución del jefe del Negociado de Personal fué aprobada por unanimidad, o sea: el dictamen de la Alcaldía y el fallo del señor Chabás.

Otros dictámenes.—Casas baratas.—La medalla de la Ciudad

Seguidamente fueron aprobados los siguientes dictámenes: Dimisión del cargo de concejal presentada por don Carlos Hernández de Alba, y la designación del marqués de Villagración para sustituir a dicho edil en materia de mejoras urbanas.

Se acuerda la destitución del auxiliar don Carlos Gutiérrez.

Las siguientes expropiaciones: La planta baja derecha de la casa número 26 de la calle Bajada de San Francisco, por el precio convenido de 43.168'93 pesetas; casas número 91 de la calle de San Vicente, por el precio convenido de 15.453'21 pesetas; número 89 de la calle de San Vicente, por el precio convenido de 15.647'76 pesetas.

Coadyuvar con la Administración en el recurso contencioso interpuesto contra acuerdo municipal ordenando fuesen desmontados los kioscos de la plaza de Emilio Castelar.

Adquirir los puentes de la Trinidad, Serranos y San José.

Aprobar el proyecto de líneas del camino Viejo de Mislata y cubierta de la acequia de Fabara, en el trayecto donde se inicia la curva, junto al huerto del señor barón de Santa Bárbara, abriéndose el oportuno juicio contradictorio por plazo de un mes, y el de ensanche de la Ronda de San Pío V, en el trayecto frente al Hospital Militar, abriéndose el oportuno juicio contradictorio por término de un mes.

Ceder a precio de coste a la Cooperativa de Casas baratas de la Asociación de la Prensa, como primer peticionario, parte de los terrenos que tiene solicitados para la edificación en el Paseo de Valencia al Mar.

Fué confirmado el acuerdo de la permanente referente a doblar la tubería de traida de aguas con destino a la ciudad.

Fué tomada en consideración la ponencia presentada por los señores Navarro y Moscardó, acerca de la municipalización del servicio funerario.

Se acordó sacar a concurso el aprovechamiento de la caza volátil de la Dehesa y la concesión de la Medalla de la Ciudad para determinados servicios.

A propuesta del señor Ledesma se acordó que el número de éstas sea limitado: 25 de oro; 75 de plata y 150 de corbe.

Y se levantó la sesión.

Vayamos a Roma

La celebración de las bodas de oro sacerdotales de nuestro Santísimo Padre el Papa Pío XI, y la circunstancia de ser reconocida la soberanía temporal, son motivos suficientes para que vayamos a Roma en número creciente a gritar con entusiasmo: ¡Viva el Papa Rey!

Las inscripciones en las oficinas de Acción Católica del Palacio Arzobispal, del 1.º al 30 de Julio.

Advertencias: 1.º Para la formación de los grupos, tendrán preferencia los inscritos primero.

2.º Los depósitos hechos al inscribirse en el mes de Julio, podrán retirarse por los interesados, si antes del 30 de Septiembre desisten de hacer el viaje.

3.º Caso de admitirse inscripciones, después del mes de Julio ya no podrán reclamar devolución ninguna.

¡Valencianas! ¡Valencianos!

Todos sentimos gran deseo por el engrandecimiento de nuestra ciudad, queremos que sea bella, que tenga grandes jardines, buenas vías de comunicación, riqueza. Valencia es famosa por sus fiestas, corridas de toros, fallas de San José. Precisa que lo sea más por el amor a los niños.

Es verdaderamente desconsolador vigilar la salud de los niños pobres de Valencia. Un tercio de ellos, se encuentra en un estado tal de pobreza fisiológica que hace temer en peligros grandes para su salud, en la próxima muerte de muchos. En pérdidas de jornales cuando sean mayores, en dolores, sufrimientos, gastos, lágrimas, tuberculosis, contagios a familiares, herencias funestas.

Y todo esto tiene un fácil remedio si aprovechásemos esta época de colonias escolares, cuya eficacia está completamente comprobada por la experiencia de muchos años, atestigüada en libros de medicina, pedagogía, congresos, juntas de tuberculosis, liga de cruces rojas, por el pueblo todo de Valencia ya que las colonias escolares que fundamos hace años aquí, unos cuantos ignominados, han arraigado con una amplitud extraordinaria. El primer año gozaron sus beneficios 40 pequeños y ahora son más de mil.

El primer año se gastaron tres mil pesetas, este año el Ayuntamiento sólo gastará cien mil pesetas, cantidad que honra a los que la han propuesto, a los que la han volado, a Valencia toda.

Además de las cien mil pesetas del Ayuntamiento, la Junta Valenciana de Colonias Escolares, la de Tuberculosis, la de los distintos sectores políticos y religiosos, gastan también. En total no bajará de ciento cincuenta mil pesetas, lo que se gastará en colonias escolares, que comenzaron con un gasto de tres mil.

Pero con ser tan elevada la cantidad de 150 mil pesetas, no es suficiente, aún precisa más dinero. Aún quedarán este año muchos niños que no tendrán plaza en las colonias por escasez de dinero.

El aumento de consignación constante, que el Ayuntamiento ha realizado, no debe ser motivo para que los particulares dejen de hacer donativos, al contrario. Debe servir para demostrar que el Ayuntamiento, con su autoridad, certifica las ventajas de las colonias escolares.

El Ayuntamiento este año ha doblado la consignación del año anterior, acto que debe merecer la gratitud de Valencia, en especial de los padres pobres. Los valencianos deben mantener las suscripciones de años anteriores y mejor doblarlas también. El número de niños necesitados de ir a las colonias escolares es inmenso, uno de cada tres o cuatro niños que acuden a las escuelas, unos tres mil niños.

Este año saldrán muchos niños en las colonias escolares, pero muchos no podrán ir por falta de recursos. ¡Valencianas! ¡Valencianos! Unos duros, unas pesetas, unos reales o unos céntimos, para esos niños que piden socorro con sus caras pálidas, sus cuerpos desmedrados, faltos de peso, con la tristeza de sus rostros que presagian mayores y próximas tristezas para sus familias, para Valencia toda, en esa cifra aterradora de 500 defunciones anuales de tuberculosis, en Valencia.

Este es el momento de acudir en su socorro, prestando apoyo a las colonias escolares, donde cada diez duros se convierte en un kilo de carne humana, cada 25 pesetas en un medio kilo, cada duro en 100 gramos, y además en alegría, educación, vigor. Abortando quizás tuberculosis incipientes. Que nada es tan eficaz contra la tuberculosis como vigorizar la niñez, y nada tan eficaz para vigorizarla como las colonias escolares.

El momento actual es de una votación o de un plebiscito. Los que acuden a la suscripción votan. «Queremos que vivan los niños», los que no figuran en las listas de suscripción votan: «Dejamos que mueran los niños sin hacer nada».

«Usted, señora encopetada, madre, obrera, ¿votará? No, bien lo sé: figurará en la suscripción. ¿Usted, señor banquero, dueño de automóvil, de fincas, propietario industrial obrero? ¡No votará que mueran los niños!»

El peligro de estas suscripciones no está en dar, estricta en buscar al que recoge el dinero. Habrán suscripciones en 20 sitios distintos, estratégicos de Valencia, con talonarios, con sellos, donde la gente pueda entregar con facilidad cantidades aunque sean pequeñas, habrán suscripciones en talleres, escuelas, sociedades, centros intelectuales, y los mil quinientos niños que necesitan ir a las colonias escolares además de los que están designados para ir, irán este año también por los votos de los valencianos y los valencianas, que demostrarán que si Valencia hace fiestas para los mayores, no niegan la salud a los pequeños, a los que no dejará desamparados, siendo para ellos una madre.

MARIANO PÉREZ FIELTU De la Comisión para el Fomento de todas las Colonias Escolares de Valencia

Crónicas de Las Arenas

Marila encuentra graciosa la broma

La hora de la animación: las once de la mañana. «Llega la bella desconocida... que ya no lo va siendo tanto como parece, porque son muchas las muchachas bien que la conocen y que ya cruzan con ella la palabra.

Hoy venía con las amigas inglesas, y con ellas hablaba el inglés perfectamente.

«Un nuevo rasgo de la bella desconocida!»

Las elegantes inglesitas son dos esbeltas muchachas que visten de blanco desde la cabeza a los pies. Sombrero de marino, blusa con cuello estrecho, falda ceñida, media y zapatos blancos. Una de ellas les francamente rubia, verdadera miss Albión. Pero la otra, prima suya, es irlandesa y... con ojos y cabellos negros como una andaluza.

De un grupo de muchachas surge una vivaracha, traje azul claro, y raqueta de mar en la mano; corre a Marila y le pregunta: «¿Y Ramoncín?»

«¿Quién?»

«El niño rubio de ayer. Le estamos todas esperando. ¿Es tan hermoso?»

«No sé: tal vez luego... acaso mañana...»

«¿Nos veremos en el mar después?»

«Sí. Hasta luego.»

Y Marila se sienta con sus amigas a una mesita que en aquel instante dejaban libre unos caballeros.

«Sentáronse los tres jóvenes. Al lado precisamente está la mesita en que hacen sus astrolabios los muchachos del otro día, los intriguados, los que quieren saber a toda costa.

Y ahora, al ver venir a las dos nuevas muchachas, la expectación sube de punto. Alguno se dispone a lucir su ingenio en adivinanzas «cañón» a rubias, morenas y... Marilas. Pero al escuchar la conversación en inglés, queda súbitamente como caído de la luna. ¡Aquelas muchachas hablan en idioma extranjero! ¿Juego Marila es extranjera...? Resulta ser aquello inglés, ¿no? Pues... Marila es inglesa, indudablemente.

Pero, ¿qué dirán?... ¿Por qué se sonríen?... Ah, sí, estuviere aquí Dikson!... Pero Dikson no ha venido hoy; ese tanto nunca llega a tiempo.

De pronto la calma renace en la jovial reunión. Dikson aparece jadeante, corriendo, aturrido, sudoroso. Es un muchacho corpulento, sonrosado, imberbe, y como dicen que eso es tipo inglés, sus amigachos le han bautizado así: Dikson, aunque él se llame Pepe y sea hijo del Grao. Además, Dikson estuvo en Londres aprendiendo y conoce un poco la lengua británica, por todo lo cual sus compañeros le sientan convenientemente, fingen interesarse en lo que hacen las bañistas, y... atienden con todos sus oídos y toda su alma a lo que dicen las inglesitas y la bella desconocida.

Dikson traduce de vez en cuando: «Ahora dicen que no es «chico» eso de quitarse las americanas y arremangarse como horchateros, en el ballón...»

Ahora dicen que aquí el baño de muestra poca... costumbre de estas cosas. Se es poco discreto en acentuar ciertas cosas. Ello trae consigo necesariamente reacciones de pudibundez, que también son poco edificantes... Ahora dicen que no hay por qué fijarse descaradamente en la silueta femenina...

«¿Cómo? ¿Qué?»—dijo el duque.—No comprendo.

«Me la llevó a mi casa—dijo el médico.—allí podré estar encima, cuidar por mí mismo; pero no confío: esto es muy grave: hay mucho de atrofia en esos dos infelices.

«¡Ah! Va pasando el síncope: cede la tensión muscular. Mire usted, duque; mire usted qué sonrisa, una sonrisa inefable. Esa infeliz tiene el alma glorificada por el amor a su hijo, y esto se debe a usted, señor duque; pero prepárese usted: póngase usted bien sobre los estribos, porque va a sobrevenir la explosión. ¡Pobre niña!»

El médico no se había engañado. Anilla abrió los ojos, y dejó ver en ellos una expresión de felicidad suprema. Su sonrisa había crecido en intensidad, en inefabilidad.

«¡Ya puedo morir!»—dijo.

Y como si hubiera pasado por ella una corriente galvánica, se incorporó de una manera nerviosa, y dijo con el acento del delirio:

«¡Ah, no, no! ¡Yo no quiero morir hasta que sepa que mi hijo se ha salvado!»

Y luego miró al duque de una manera inmensa, le absorbió en su mirada, se contrajo su semblante, rompió a llorar de una manera imponderable, tendió los brazos hacia el duque, que estaba sentado junto a la cama, le rodeó el cuello, dejó caer la cabeza sobre su hombro, y continuó llorando.

«¡No lo decía yo!»—dijo el médico, volviendo a limpiarse los ojos.

El semblante del duque aparecía terrible, inmóvil: se transparentaba en él algo sombrío, espantoso, que se re-

signos se ha valido de ti el Señor para apartar la desgracia de una familia piadosa.

«Y entre tanto, yo me veo de nuevo arrojada a la tempestad; yo seré la víctima del conde del Muro, que no podrá atribuir a nadie más que a mí el ver destruidas sus esperanzas de salvación por medio de su casamiento con la marquesa; porque el conde está arruinado.

«Persiste en tu buena conducta, en tu arrepentimiento, y Dios te protegerá. Además, ¿para qué existen las leyes? Pues qué, ¿puede impunemente nadie atentar contra la seguridad de una persona?»

«¡Las leyes!»—murmuró el duque.—No sé quien ha dicho que la ley es una tela de araña, en la que se enredan las moscas pequeñas; pero por la que pasan, rompiéndola, los moscardones.

«Pues bien—dijo tristemente Anilla:—yo he sido menos que una mosca; he sido un mosquito.

«¡Pobre muchacha!»—exclamó el duque.

Concluían en aquel momento de tocar a la puerta.

«Adelante—dijo el duque.

«Asomé la cabeza la tía Geta.

«Ahí está—dijo—un señor que dice que es el médico.

«Adelante, adelante, amigo doctor—dijo el duque.

Entró a poco un hombre como de cincuenta años, delgado, pálido, de fisonomía inteligente, completamente vestido de negro, con una caña de Indias con puño de oro.

Era el doctor Pérez.

El mildew ha invadido muchos de nuestros viñedos

Por la Jefatura del Servicio Agronómico Nacional, tenemos noticias de que el mildew ha invadido muchos viñedos de la provincia de Valencia. Este año la enfermedad da referencia a una principalmente los racimos, secándolos. También hay daños en hojas y brotes. No se ha visto aún nada de Black Rot. Comenzó el mildew por causar verdaderos estragos en racimos de moscatel de viñedos del valle de Albaladea. Después hizo su aparición en los viñedos de diversos términos municipales de la provincia: Sagunto, Bétera, Teris, Llano de Cuarte, etc., etc., y últimamente en los extensos viñedos de Utiel y Requena.

Es doloroso que los viticultores se hayan descuidado en sulfatar a tiempo y en emplear adherentes eficaces; entre ellos el tan económico como la hiel.

Noticias de Francia dan cuenta de importantes invasiones de mildew en los viñedos del Mediodía de Levante y de Poniente. También está haciendo daño el mildew en los viñedos argelinos.

«Ahora dicen que no es «chico» eso de quitarse las americanas y arremangarse como horchateros, en el ballón...»

Ahora dicen que aquí el baño de muestra poca... costumbre de estas cosas. Se es poco discreto en acentuar ciertas cosas. Ello trae consigo necesariamente reacciones de pudibundez, que también son poco edificantes... Ahora dicen que no hay por qué fijarse descaradamente en la silueta femenina...

«¿Cómo? ¿Qué?»—dijo el duque.—No comprendo.

«Me la llevó a mi casa—dijo el médico.—allí podré estar encima, cuidar por mí mismo; pero no confío: esto es muy grave: hay mucho de atrofia en esos dos infelices.

«¡Ah! Va pasando el síncope: cede la tensión muscular. Mire usted, duque; mire usted qué sonrisa, una sonrisa inefable. Esa infeliz tiene el alma glorificada por el amor a su hijo, y esto se debe a usted, señor duque; pero prepárese usted: póngase usted bien sobre los estribos, porque va a sobrevenir la explosión. ¡Pobre niña!»

El médico no se había engañado. Anilla abrió los ojos, y dejó ver en ellos una expresión de felicidad suprema. Su sonrisa había crecido en intensidad, en inefabilidad.

«¡Ya puedo morir!»—dijo.

Y como si hubiera pasado por ella una corriente galvánica, se incorporó de una manera nerviosa, y dijo con el acento del delirio:

«¡Ah, no, no! ¡Yo no quiero morir hasta que sepa que mi hijo se ha salvado!»

Y luego miró al duque de una manera inmensa, le absorbió en su mirada, se contrajo su semblante, rompió a llorar de una manera imponderable, tendió los brazos hacia el duque, que estaba sentado junto a la cama, le rodeó el cuello, dejó caer la cabeza sobre su hombro, y continuó llorando.

«¡No lo decía yo!»—dijo el médico, volviendo a limpiarse los ojos.

El semblante del duque aparecía terrible, inmóvil: se transparentaba en él algo sombrío, espantoso, que se re-

LARIOS y CIA COÑAC PRINCIPE MALAGA

En esto se escuchó un murmullo general, comentarios humorísticos, todas las miradas dirigidas a la orilla... Marila y las inglesitas miraron también.

«El hecho tenía gracia.

«Ante las medidas severas que habían sido dictadas para el traje y ceremonias bañísticas (a decir verdad enormemente rezagados contra los usos y costumbres mundiales: no ya de las playas americanas u holandesas, sino simplemente en San Sebastián y Santander), pues unos humoristas de la terreta, decidieron bañarse como en antaño, con toda la parsimonia y pudibundez apetecibles.

«Bañ vestidos con los clásicos trajes de la época del marqués de Campo: blusa oscura y pantalones amplios, larguiruchos, enteramente reverendos. El no menos casto sombrero de paja con sus blancas cintas, cubría las impudicias de la calva; y ensabanados llegaban a la misma orilla. Ya junto al agua despojábanse honestos de la sotana, cruzaban los brazos, y entraban en el Mediterráneo: con agua al tobillo se detenían, mojaban la derecha mano y se santiguaban silenciosos; luego seguían hacia adentro; el sombrero servía de pozo para mojarse la testa... Era un baño que no hubiera podido asustar ni a Susana la bíblica...»

«Otras bañistas no menos famosos aparecieron. Eran sin duda muchachos estudiantes, de meremadas existencias monetarias, y el alboroto obligatorio les hacía imposible el presupuesto; pero el ingenio juvenil todo lo resuelve, y los dos muchachos decidieron aprovechar un albornoz para dos: ¿por qué no? El uno se encarama sobre los hombros del compañero, se viste la blanca túnica cual si fuese catecúmeno de lañitero en el siglo XI, y como el de abajo tapado queda, así entran majestuosos en las ondas, salvando las dificultades del presupuesto estudiantil.

«Eso miraban Marila y sus compañeras.

«Y como quisieran conocer de cerca a los humoristas (que de veras lo eran, y no como los de reciente labarra pictórica-literaria), allá se fueron, para ponerse los trajes de baño.

«En el mar... pero esto quede para otra crónica.

E. WYLM

Italia, ... 103.580

España, ... 21.739

Otros países ... 1.980

El epígrafe «Otras procedencias» podremos también atribuirlo a España, pues son partidas llegadas desde Hamburgo y Praga. Así, tendremos un total de 23.700 quintales como de procedencia española, lo que supone un notable avance sobre los años anteriores, ya que en 1928 sólo importó Hungría de España 212 quintales, y en 1927, 3.261.

Este progreso a pasos de gigante, revela el esfuerzo de penetración de nuestros exportadores, que tratan por todos los medios de procurarse mercados nuevos.

El día en el Gobierno civil

DICE EL GOBERNADOR

El gobernador civil señor Hernández Mañillos manifestó que una comisión de obreros cereros de Albaladea le había visitado para comunicarle que los patronos habían comenzado a despedir obreros, creándose una comprometida situación, y que con tal motivo se acercaba una corriente emigratoria por la falta de trabajo que sufren los jornaleros del campo. Ha sido llamado el alcalde Albaladea para que informe de un modo completo, hallándose el gobernador

dispuesto a solicitar la intervención del Estado en lo relativo a las explotaciones agrícolas, impidiéndose existan grandes extensiones de terreno sin cultivar. También ha prometido estudiar la crisis del trabajo en las fábricas certeras y facilitar una solución conveniente.

Respecto a las Colonias escolares del Ayuntamiento, cuya primera expedición ha salido ya, dijo que había asistido al acto de despedir a los colonos, viéndose muy complacido al ver que el Municipio había concedido doble subvención que el año anterior.

Añadió que había recibido los expedientes referentes a las reformas realizadas por el Ayuntamiento de Alcaicer, que ha de construir además una nueva Casa Consistorial.

Hungría, como mercado naranjero español

Son de gran interés los datos que nos ofrecen las estadísticas húngaras respecto a la importación de naranja y su procedencia, advirtiéndose por ello el gran avance que nuestra exportación de naranja va haciendo en aquel mercado, a pesar de la vejez de Italia.

En 1928 Hungría importó un total de 127.312 quintales de naranja, contribuyendo a esa cantidad los siguientes países:

Italia, ... 103.580

España, ... 21.739

Otros países ... 1.980

El epígrafe «Otras procedencias» podremos también atribuirlo a España, pues son partidas llegadas desde Hamburgo y Praga. Así, tendremos un total de 23.700 quintales como de procedencia española, lo que supone un notable avance sobre los años anteriores, ya que en 1928 sólo importó Hungría de España 212 quintales, y en 1927, 3.261.

Este progreso a pasos de gigante, revela el esfuerzo de penetración de nuestros exportadores, que tratan por todos los medios de procurarse mercados nuevos.

El día en el Gobierno civil

DICE EL GOBERNADOR

El gobernador civil señor Hernández Mañillos manifestó que una comisión de obreros cereros de Albaladea le había visitado para comunicarle que los patronos habían comenzado a despedir obreros, creándose una comprometida situación, y que con tal motivo se acercaba una corriente emigratoria por la falta de trabajo que sufren los jornaleros del campo. Ha sido llamado el alcalde Albaladea para que informe de un modo completo, hallándose el gobernador

El día en el Gobierno civil

VIDA DEPORTIVA

Notas de mi block

El domingo pasado, y en ocasión del cierre oficial de la temporada...

Hasta aquí la cosa no tiene nada de particular. Es lo que viene ocurriendo en todos los partidos amistosos.

Una cabeza fiera. Unos dientes terribles. Cuatro patas (dos más de las que se utilizan en fútbol) y un corchón imponente.

El jugador, al primer golpe de vista, parecía un perro. Y luego, fijándonos más detenidamente, pudimos apreciar que era un hermoso can.

Y lo raro, lo que nos sorprendió, es que el perro, lejos de morder y de atacar a los jugadores como pudiera creerse o temerse, comenzó a correr detrás de la pelota con un afán y un interés extraordinario.

Con más interés y más afán que ponen hoy muchos de nuestros profesionales. Los jugadores le cesaron el balón con dribblinges precisos cuantas veces se acercó el animalito.

Y lo raro, lo que nos sorprendió, es que el perro, lejos de morder y de atacar a los jugadores como pudiera creerse o temerse, comenzó a correr detrás de la pelota con un afán y un interés extraordinario.

De Sevilla se ha quedado fuera de la primera división. Los sentimientos. Extraordinariamente. Con la miel en los labios se han quedado nuestros buenos amigos los sevillanos.

De Sevilla telegrafía que tienen la esperanza de que en la Asamblea se acordará ampliar el grupo y entrarán ellos. Los compañeros.

Si supieran que ningún Club histórico quiere que entre la capital andaluza en el cuadro de sus desplazamientos y los trabajos que han hecho para que no quedara el Sevilla campeón de su Liga, no tendrían tantas esperanzas.

El domingo comienzan en San Sebastián las sesiones de la Asamblea nacional de Clubs de Fútbol.

Representando al Valencia irán a la bella Easo don Ricardo Santomá y el secretario general del Valencia, don Luis Colla.

En la Federación han ocurrido cosas, como ya sabe el lector. Por fin la coalición Levante-Castellón—al menos por ahora—ha conseguido llevar el gato al agua.

Nosotros, que no militamos en ningún partido, no podemos censurar ni aplaudir los cambios. Nos limitamos a esperar sentados en nuestra tienda sus obras para aplaudirlas o censurarlas, según entendamos que estén bien o mal inspiradas.

En Le Journal (periódico de categoría francés), al hablar del corredor Cardona, dicen que es de un pueblito de Navarra, provincia de Valencia.

Se conoce que allí el lector deportivo, atento a la Vuelta a Francia, no se ha preocupado del mapa. No estaría de más, pensamos nosotros, que quien tal ha escrito organizara en breve el solito, una vuelta a la Geografía y acabaría por saber dónde está Navarra y dónde Valencia.

El compañero parisino ha sufrido un reventón.

El otro día decíamos que en el Valencia F. C. no pasaba nada. Hoy podemos añadir que se están liquidando todos los asuntos con los jugadores y con la Federación y se ha hallado una mina—que iba a la deriva—de donde se abastecerá el Club de lo que haga falta para los que vengan y los que se quedan.

Dos de sus directivos-acreedores, don Fausto Pascual y don Ramón Ferrer, secundados también por el señor Tomasa, se han adelantado del resto de sus compañeros, y haciéndose cargo de la situación han seguido el camino que debía esperar de su amor al Club valenciano.

Trasposas, ficherías y armas al hombro

Relación oficial de los jugadores retenidos y transferibles

Valencia F. C. JUGADORES RETENIDOS

Jesús Pedret, Benito Torregrosa, Rafael Civera, Manuel Imossi, Cirilo Amorós, Enrique Salvador, Leopoldo Costa, Domingo Torredellor, Valentín Reig, José Ródenas, Antonio Sánchez, Silvino Cervelló, Juan Costa, Miguel Navas, Luciano Ricart y Antonio Cordellat.

JUGADORES TRANSFERIBLES Raimundo Miquel, por 4.000 pesetas. Francisco Larrañaga, por 3.000 pesetas. José Pérez, por 5.000 pesetas. Enrique Cano, por 5.000 pesetas.

C. D. Castellón JUGADORES RETENIDOS

José Alanga, José Torregrosa, José Ripoll, Emilio Vidal, Jaime Sama, Francisco Guillén, Pedro Archilés, Guillermo Bertrán, Eduardo Pascual, Antonio Conde, Dionisio Bellés, Alfredo Aróniz, Francisco Montañés, Vicente Martínez, Teodoro Masuri, Francisco Albá.

JUGADORES TRANSFERIBLES Sebastián Planchadell por 500 pesetas. Juan Castellat, por 500 pesetas.

Levante JUGADORES RETENIDOS

Mario Camps, Antonio Pascual, Salvador Alamar, Vicente Alamar, Francisco Puig, Juan Puig, Francisco Ballester, José Ballester, Rafael Sorri, Hilario Cerdá, Francisco Lacomba y Vicente Gil.

Real Ginnástico JUGADORES RETENIDOS

Enrique Vila, Vicente Hernández y Francisco Torres.

JUGADORES TRANSFERIBLES Sebastián Arilla, por 5.000 pesetas. (Datos tomados en la Federación Valenciana de Clubs de Fútbol.)

En Aldaya F. C. PICANA, 0; C. D. ALDAYA, 0

El pasado domingo se celebró un partido entre el subcampeón del grupo B y el C. D. Aldaya.

El partido transcurrió con dominio alterno, favoreciendo el viento a los de casa.

En Le Journal (periódico de categoría francés), al hablar del corredor Cardona, dicen que es de un pueblito de Navarra, provincia de Valencia.

El pasado domingo se celebró el partido arriba citado, el que resultó interesante por las bonitas jugadas que se vieron durante el mismo.

El partido transcurrió con dominio alterno, favoreciendo el viento a los de casa.

En Le Journal (periódico de categoría francés), al hablar del corredor Cardona, dicen que es de un pueblito de Navarra, provincia de Valencia.

El pasado domingo se celebró el partido arriba citado, el que resultó interesante por las bonitas jugadas que se vieron durante el mismo.

El partido transcurrió con dominio alterno, favoreciendo el viento a los de casa.

En Le Journal (periódico de categoría francés), al hablar del corredor Cardona, dicen que es de un pueblito de Navarra, provincia de Valencia.

El pasado domingo se celebró el partido arriba citado, el que resultó interesante por las bonitas jugadas que se vieron durante el mismo.

El partido transcurrió con dominio alterno, favoreciendo el viento a los de casa.

En Le Journal (periódico de categoría francés), al hablar del corredor Cardona, dicen que es de un pueblito de Navarra, provincia de Valencia.

El pasado domingo se celebró el partido arriba citado, el que resultó interesante por las bonitas jugadas que se vieron durante el mismo.

El partido transcurrió con dominio alterno, favoreciendo el viento a los de casa.

En Le Journal (periódico de categoría francés), al hablar del corredor Cardona, dicen que es de un pueblito de Navarra, provincia de Valencia.

con gran tren y consiguen batir por primera vez y última al meta del Bética por el lateral derecho. Enlata de un fuerte chut. Poco después termina el partido con el resultado dicho.

El árbitro, imparcial. I. BUESO

En Paterna CUART DE POBLET F. C. 1; PATERNA F. C., 2

En el campo del Paterna y ante numeroso público celebró el encuentro arriba señalado.

El resultado de este encuentro no respondió bastante al desarrollo del mismo, pues el Paterna demostró una superioridad sobre su contrario, muy manifiesta, que si no se hizo patente en el marcador fue por la muy eficaz labor de postes y largueros que se alinearon a favor del Cuart en forma acertada.

El Cuart F. C., que entra a formar parte del grupo C, está poco entrenado para luchar con los equipos de este grupo, aunque tiene equipiers que pueden valer.

En el Paterna sobresalió la labor de Bort, Valero, Agustí, Morera y Esteve I, quien además de las buenas jugadas que hizo, paró un penalty en forma colosal.

El Paterna consiguió dos bonitos goles por medio de Burquete y Valero, y le anularon otro gol muy injustamente, pues no había duda alguna sobre su autenticidad.

El gol del Cuart fue conseguido de penalty. Por los de casa se alinearon: Esteve I, Esteve II, Morera, Agustí, Ibañez, Pedro, Valero, Bort, Marqués, Burquete y Guillén.

PASCUAL ARGENT MOYA Campo de Mestalla

Hoy, a las 6'45 y a beneficio del jugador valencianista Montaña, se jugará en este campo un entretenido partido de fútbol entre los reservas antiguos del Levante y Valencia, la afición valenciana que conoce la historia de ambos equipos, en el que siempre que han jugado han demostrado un entusiasmo grande, no dudamos que repetirán sus grandes actuaciones y el público podrá presenciar uno de los partidos de la máxima emoción.

El Invenible, nombre alcanzado por su juego en tercer equipo, y en toda la temporada se mantuvo sin ser vencido, logrando el título de campeón.

El reserva antiguo del Valencia, formado por Llago I, Ros, Noguera, Montaña, Ricós, Sivert, Martí, Ramón, Ricart, Llago II y Sánchez, alcanzaron también su categoría en el año 1925-26.

La entrada será por donativo.

Patronato Nacional del Turismo PREMIO PARA LA BATALLA DE FLORES

El Patronato Nacional del Turismo, considerando la importancia que tiene para el turismo el festejo titulado La Batalla de Flores en la Feria de Julio, ha creado un premio de 2.500 (dos mil quinientas) pesetas, con objeto de fomentar este artístico y singular espectáculo que pone a Valencia un sello de distinción, acrecentando una vez más la fama de pueblo de artistas que tiene nuestra ciudad.

El premio será único, siendo condición precisa el que se otorgue, no pudiendo declararse desierto el subdividirse.

Un jurado nombrado al efecto por el Patronato Nacional del Turismo, será el encargado de apreciar el mérito de las carrozas presentadas y dictaminar el fallo.

Para otorgar el premio se tendrá en cuenta como cosa principal, aparte del mérito artístico de los coches, la calidad de la flor con que se confeccionen. Ya que Valencia debe dar la norma, como le corresponde, de prodigar las flores que le dieron fama como jardín de España.

Serán consideradas fuera de Concurso las carrozas adornadas con flor tintada.

Valencia 17 Julio 1929.

Centro de Cultura Valenciana SECCION DE ANTROPOLOGIA Y PREHISTORIA

Esta Sección finalizó el curso 1928-1929, de brillante labor, con grandes muestras de actividad cultural y trazándose un amplio programa de proyectos para el año venidero.

En su última reunión celebrada en el salón de «Consulat de Mar» dióse cuenta de la visita girada por su presidente a la Cueva del Parpalló (Gandía), donde tantos éxitos está logrando la Comisión de Investigación Prehistórica de nuestra Diputación, teniendo ocasión de ver numerosos placas de caliza con grabados de figuras jeroglíficas y de diversos animales, todas de la época altamirense.

Con este motivo acordóse felicitar al presidente de la excelentísima Diputación provincial y a los ilustres compañeros de la Sección señores Ballester Tormo, Pericot y Jorret, que han científicamente laboran por la cultura prehistórica regional.

Don José María Corbín hizo donación a la Sección para el Museo en gestación de la misma de una «cantareta» hallada por don Rafael López en ciertas excavaciones que se realizaron en la calle de la Paz. También ha entregado don Manuel González Martí un pie de ánfora y un fragmento de plato, todo perteneciente al medioevo hallados en las excavaciones de la plaza del Poeta Liri.

La Sección realizó como final de curso una excursión a Liria, de la que dió cuenta en LAS PROVINCIAS el corresponsal en dicha ciudad.

Campamento Regional de Exploradores

Como en años anteriores, se está celebrando actualmente el Campamento Regional de Exploradores.

En el monte Carnasc, de Alcoy, cerca del pintoresco paraje de la «Font Roja», se hallan reunidos los Exploradores de la región valenciana, haciendo vida en contacto con la Naturaleza, aspirando los salubres aires de aquellas alturas, al propio tiempo que dirigidos por sus jefes, realizan las diversas prácticas escultísticas, reciben provechosas enseñanzas, y desarrollan sus iniciativas en el arreglo de sus respectivas parcelas de Campamento.

Diariamente reciben visitas de personas que desean conocer lo que allí se realiza, y que elogian cumplidamente el orden que impera.

La salud de los acampados es excelente, y tan provechosa es la estancia de los muchachos en aquella elevada sierra, a mil doscientos metros sobre el nivel del mar, que es lástima que por diversas causas, principalmente económicas, no puedan ser de más duración estas manifestaciones.

Este III Campamento Regional que ha organizado la Federación Valenciana de Exploradores comenzó el día 13 y terminará el 22 de los corrientes.

Señoras, vuestras molestias desaparecerán con CEREBRINO MANDRI NUNCA PERJUDICA

BIBLIOTECA DE «LAS PROVINCIAS» 43

—Me ha traído la caridad—dijo sencillamente el duque.— ¡Esta pobre chica y su hijo!...

—¡Hum!—dijo el médico, que desde que entró obedeciendo a la costumbre de su profesión, no había dejado de mirar profundamente a la madre y al hijo.—Inanición, mermaría del alma y del cuerpo, irritación, gastritis: un maremagnum: ¡hum!

Aquellos dos hum, puestos al principio y al fin del diagnóstico, auguraban un mal pronóstico.

Anilla estaba en un estado muy grave, así como su hijo, a juzgar por la cara que a la vista de ambos infelices había puesto el médico.

—Y dígame usted, doctor—preguntó el duque:—¿el estado en que se encuentran, hará necesario que permanezcan aquí? ¿No se les puede trasladar?

—¡Aquí! ¡Permanecer aquí! ¡En un lugar infecto dos enfermos de tal gravedad! De ninguna manera.

—¡Por el amor de Dios!—exclamó asustada Anilla.— ¡Poco importa que yo muera; pero salve usted a mi hijo, a mi pobre hijo, que es inocente!

—¡Diablo, diablo—exclamó el doctor, limpiándose los ojos con el puño del bastón,—y qué acento tan patético tiene esta joven! Vamos, será necesario hacer un milagro: no hay que desconfiar: las dos máquinas están más descompuestas que lo que sería de apetecer. Ya veremos, ya veremos de componerlas. No se asuste usted, hija mía, que para algo he gastado yo la vida al lado de los enfermos.

—Si mueres, Anita—dijo el duque,—yo adopto a tu hijo.

—¡Bravo!—dijo el médico.—He ahí una receta que yo no puedo hacer: yo no puedo escribir: Recibe un buen padre para tu hijo huérfano. ¡Bravo, señor duque! Esto es consolador, y por lo mismo provechoso para la enferma. Cuando el alma que está gravemente lesionada... Pero, ¡diablo! se nos ha desmayado. Ya se ve, la posición ha sido fuerte, y se la ha administrado usted de una vez. No importa; tendrá una reacción favorable. ¡Pobres madres, y cuánto valen!

—Pero es necesario socorrerla.

—Déjala usted, déjala usted, es un paroxismo de alegría!

EL TIEMPO

El jefe del Servicio Central Meteorológico al jefe Observatorio Universidad Valenciana:

Estado general atmosférico del día 17 de Julio, a las 7 horas:

Persiste al Occidente de Irlanda una pequeña borrasca que produce mucha nubosidad en las islas Británicas, Canal de la Mancha, Norte de Francia. En España se registran algunas tormentas locales; la temperatura máxima de ayer en la Península Ibérica, fué de 40 grados en Córdoba, y la mínima fué de 14 en Santiago. En Tenerife la máxima de ayer fué de 27 y la mínima de hoy ha sido de 17. En Madrid la máxima de ayer fué de 34'1 y la mínima de hoy ha sido 19'1. Tiempo probable para esta tarde y la mañana del día 18 Julio de 1929: toda España vientos flojos de dirección variable; buen tiempo; calor.

“Lo Rat-Penat”

Se recuerda a los escultores que toman parte en el concurso abierto para la confección de la lápida que ha de colocarse en la casa natalicia del señor marqués de Setelo, que el plazo de presentación de modelos termina el día 25 de los corrientes y que los modelos habrán de ir acompañados de soportes para poder ser expuestos.

Plaza de Toros LAS CORRIDAS DE FERIA

Hoy continuarán en las oficinas de la contaduría de la plaza de Toros el canje de los resguardos por el billete para las corridas de Feria, desechándose al mismo tiempo las localidades para presenciar el desenganamiento que tendrá lugar el próximo domingo 21.

REGISTRO DE PATENTES-MARCAS

Unico agente oficial establecido en Valencia: JOSE L. LOPEZ San Vicente, 129 (frente a Olympia) Teléfono 12.550

Jardines del Real

Hoy, a las 10'45, concierto a gran orquesta por la Sinfónica de Valencia. Director, don J. Manuel Izquierdo.

Beneficio de las Colonias Escolares, organizadas por la Junta Valenciana.

Primera parte: «La gruta de Fingal» (obertura), Mendelssohn; «Danzas húngaras», Brahms; «Marruxa» (preludio segundo acto), Vives.

Segunda parte: «Quinta Sinfónica»; «Allegro con brio»; «Andante con moto»; «III Scherzo-allegro presto», Beethoven.

Tercera parte: «Elegía a Rossini»; «Vals triste», Sibelius; «Los maestros cantores» (preludio, acto tercero, vals de los aprendices y cortejo de las corporaciones), Wagner.

El próximo concierto se celebrará el sábado 20 del corriente.

BAR REGIO Todo el Vermouth a granel que expende, es el legítimo VERMOUTH MARTINI-ROSSI

Jabón Zotal MEDICINAL Y DE TOCADOR

CHAMPAGNE BENEZET SEC-DEMI-SEC DOUX-EXTRA-SEC

Notas de los distritos marítimos

EL REMOLCADOR «CICLOPE» Esta mañana, procedente de Cartagena, ha fundado en nuestro puerto, y frente a esta Comandancia de Marina, el remolcador de nuestra Armada «Ciclope», que dentro de dos o tres días zarpará con rumbo a Cádiz, llevándose a remolcar la grúa flotante de mil toneladas para la Base Naval de Cádiz. Construida en los Astilleros de la Unión Naval de Levante.

Noticias bursátiles

Información del Banco de Bilbao POLSA DE MADRID

17 Julio de 1929. INTERIOR 4 POR 100

Serie F, 73'90; E, 74; D, 74'25; C, 74'00; B, 74'30; A, 74'60; G y H, 74'00. EXTERIOR 4 POR 100

Serie D, 86; C, 86'70; B, 86'95; A, 87'10; G y H, 87'50. AMORTIZABLE 5 POR 100, 1920

Serie F, 93'20; D, C, B, A, G y H, 93'50. AMORTIZABLE 5 POR 100, 1920

Serie D, C, B, A, 91'70. AMORTIZABLE 5 POR 100, 1920

Serie C, B, A, 101'25. AMORTIZABLE 5 POR 100, 1927, CON IMPUESTO

Serie E, D, C, B, A, 90. AMORTIZABLE 5 POR 100, 1927, CON IMPUESTO

Serie F, C, B, A, 101'45. AMORTIZABLE 3 POR 100, 1928

Serie F, E, D, C, B, A, 72'25. AMORTIZABLE 4 POR 100, 1928

Serie F, 88'65; C, B, A, 88'75. FERROVIARIA 4'50 POR 100

Serie C, B, A, 91. Banco Hipotecario Español: Cédula 4 por 100 '93; 5 por 100, 100'25; 6 por 100, 101'90.

ACCIONES Banco de España, 581. Banco Central, 208'50.

Banco Español Crédito, 479. Telefónica, 195'00. Duro Felguera, 65'75.

Tabacalera, 233. Azucarera ordinaria fin, 67. Alicantes, 550. Nortés, 611.

Explosivos, 1'165. Metropolitan Alfonso XIII, 183. Petróleos, 140. Chades, 719.

OBIGACIONES M. Z. A. primera hipoteca 3 por 100, 340; Serie I 6 por 100, 103'25.

MONEDA EXTRANJERA Madrid: Libras, 39'44. Barcelona: Francos, 27'10; Belgas, 197'20; Suizos, 132'75; Libras, 33'46; dólares, 8'825; Marcos R. M. M., 1'6475; lira, 36'20.

DEL COLEGIO OFICIAL DE CORREDORES DE COMERCIO DE VALENCIA Francos, 27'15. Francos belgas, 19'25. Francos suizos, 133'75. Libras, 36'15. Coronas checas, 20'70. Dólares, 33'52. Marcos oro, 1'65.

Desde Rocafort BUEN CLIMA, PERO MALAS ESCUELAS

Este pintoresco pueblo, que dista de la capital valenciana siete kilómetros, disfruta de un clima admirable, dando prueba de ello los muchos veraneantes que en estos meses estivales nos visitan.

Un pueblo sin escuelas es un pueblo muerto. Qué lástima que el Ayuntamiento no tome con interés estas cosas, siendo así que posee un solar magnífico de su propiedad y además ahora puede tener el apoyo del Estado.

En este solar pueden construirse escuelas para ambos sexos y viviendas para los maestros, sobrando un local para recreo de los niños.

Desde Rocafort

Este pintoresco pueblo, que dista de la capital valenciana siete kilómetros, disfruta de un clima admirable, dando prueba de ello los muchos veraneantes que en estos meses estivales nos visitan.

Un pueblo sin escuelas es un pueblo muerto. Qué lástima que el Ayuntamiento no tome con interés estas cosas, siendo así que posee un solar magnífico de su propiedad y además ahora puede tener el apoyo del Estado.

En este solar pueden construirse escuelas para ambos sexos y viviendas para los maestros, sobrando un local para recreo de los niños.

Si el señor gobernador se dignara visitar este pueblo, de seguro que mandaría clausurar la escuela y construir viviendas decentes para los maestros.

Las escuelas actuales solamente son capaces para treinta niños (o niñas), asistiendo de escasa, siendo el local que ocupa sin ninguna clase de higiene y sin ventilación.

Se sabe que el Ayuntamiento quiere construir una carretera que no es ahora todo lo necesario al reportar algún beneficio a este pueblo, y que en dicha carretera se gastarán algunos miles de pesetas, que más gastarán hablando desahuciados para la construcción de las escuelas.

Ya es hora que las autoridades se tomen el interés necesario para que esta obra se realice, porque ya que tenemos maestros, tenemos escuelas; demosmos algo de cultura.

UN AMANTE DE LAS ESCUELAS Rocafort 13 Julio de 1929.

J. A. B. A. D. MUEBLES

DE LUJO Y ECONOMICOS CAMAS DE METAL GRAN EXPOSICION INTERIOR San Vicente, 94. -- Valencia

CAPITULO VII

LA CARIDAD USADA COMO MEDICAMENTO HEROICO

—Diablo, diablo—dijo al entrar,—y qué mal huele en esta casa. Esta es una piscina: la higiene debía tomar cartas en esto. ¡Qué descuido! ¿Para qué es la policía? ¿De qué sirve el cuerpo de Sanidad? Indudablemente estamos muy mal. ¡Y luego se quiere que no se resienta la salud pública!

DEL MERCADO FRUTERO

Resumen semanal

El suceso más comentado esta semana, y que si bien refiriéndose a fruta, no tiene relación alguna con el negocio, ha sido el castigo de dos meses de cárcel que un juez de Liverpool ha impuesto a un policía por coger cuatro naranjas mientras se salaba de guardia en el muelle.

Considerando que las naranjas procedían de una caja rota y que las había cogido con el permiso de guardia, el castigo es excesivo y cruel, máxime teniendo en cuenta que este policía llevaba dos años de servicio, durante los cuales ha observado una conducta ejemplar, y que ahora con el castigo, su vida queda arruinada, a los 24 años de edad.

El suceso ha causado una gran sensación en todo el país y hasta se ha mencionado en el Parlamento. En el Fruit Exchange se discutió el asunto y la mayoría de los miembros expresaban su indignación por tan injusta sentencia.

Pues bien; aparte de esto, apenas si ha habido algo de interés durante la semana. La ausencia de los representantes valencianos acerca de la monotonía; ya son pocos los que quedan y aún éstos serán menos dentro de tres o cuatro días.

El mercado no señala animación; parece que hasta el mismo edificio del Fruit Exchange necesita un descanso, y esto se comprende al empezar el verano. Pero no es porque el tiempo nos agobie con el calor, sino a causa de que al llegar a esta época, hay días en que las ventas en la subasta son tan insignificantes, que en dos horas queda terminado el trabajo del día.

En ocasiones más vale así, especialmente si ocurre lo de esta semana. Por ejemplo: el lunes se ofrecieron unas 5.000 cajas, más o menos, y el mercado se vendió sin decisión. Las 240 de 19 a 28, generalmente a 20; 300, de 19 a 26; mayoría, a 20; 504, de 17 a 20. La fruta en segunda condición se vendió, naturalmente, a unos chelines menos.

La naranja de California experimentó una mejoría y las 3.000 cajas se vendieron de 19 a 23. Unas 200 cajas de Sudáfrica se vendieron de 13 a 18, y las 500 del Brasil, en segunda condición, de 9 a 15.

El miércoles, el mercado continuó sin cambio, y si lo hubo, fué más hacia la baja que otra cosa. Se ofrecieron unas 6.000 cajas de Valencia, 6.000 de California y unas 1.600 del Brasil. Las de Valencia se vendieron a los siguientes precios: 240, de 19 a 25; 300, de 19 a 22; 300, de 19 a 25; y 504, de 18 a 23. Hubo género en cuarta condición, que se vendió a la mitad de los precios mencionados.

La naranja de California, sin embargo, tuvo demanda, vendiéndose de 19 a 23, y la del Brasil también se vendió mejor de 9 a 16.

El viernes sufrió la naranja valenciana; las 5.000 cajas se vendieron muy difícilmente, mientras que las de California hallaron bastante actividad.

Las 240, 20 a 21; 300, 16 a 22; 300, 20 a 22; 504, 19 a 20. Precios más bajos para la segunda condición. Las americanas tuvieron buena demanda, de 19 a 21, y las 700 cajas de Sudáfrica se vendieron de 12 a 19.

CEBOLLAS

Este género continúa siendo la pesadilla de los comerciantes, pues a pesar de todos los esfuerzos, apenas si pueden colocar cajas. Además, los compradores cuando hacen alguna transacción, la rechazan bajo el pretexto más insignificante, dándose el caso de un representante que vió rechazadas sus cajas tres veces por distintos compradores y

por fin tuvo que venderlas a 2 cajas, como única alternativa a dejarlas podrir en el muelle.

Pero en fin, todo esto entra en el negocio y ya se sabe que es muy poca consuelación el que se vendan las 4s, de 4 a 5; las 5s, de 6 a 7, y las 6s, de 5 a 6.

TOMATE

También se halla este género en trance poco agradable y de nada sirve que se le halle adornado con el calificativo de «Semilla Inglesa», lo cual hace creer que, o bien el título no es bastante atractivo, o bien el patriotismo de los ingleses no se inclina a comer tomates. También puede darse el caso de que siendo el tomate de procedencia inglesa, sepan los ingleses mejor que nosotros, lo que vale el género, y por eso, tal vez sea muy difícil en venderse más allá de 136 los 40s, y 126 los 60s.

De todas maneras es curioso el que en España se le llame «tomate inglés» y en Inglaterra «tomate español».

SANZ COMPAN

Fruit Exchange.

Liverpool.

El español en el extranjero

En Bélgica acaba de ponerse en vigor la reforma del plan de enseñanza. Muy necesario se hacía reformar el sistema docente de aquella nación, pues el que regía databa del año 1890. La reforma ha sido acogida benévola.

Un dato hay en ella, sin embargo, que revela lo excepcional de las circunstancias por que atraviesan los belgas. No puede achacarse la medida sino a una crisis comercial que obliga a restringir las relaciones internacionales. Esta medida es que en el nuevo plan se ha suprimido el español como lengua moderna de estudio obligatorio.

Cuando todas las naciones han rivalizado en mostrar su consideración hacia España con motivo del accidente del vuelo del «Dornier-16», cuando en todos los planes de reforma de estudios se ha incluido el español en Europa; cuando en los Estados Unidos aumenta considerablemente el número de las publicaciones en castellano; cuando se ha usado el castellano igualmente al lado del inglés, del francés y del alemán en el último Congreso de Asociaciones protectoras de animales y plantas habido en Viena, una nación europea de raigambre hispana tan reconocida, ha suprimido el estudio de la lengua oficial de nuestra Patria con carácter obligatorio.

Las circunstancias de la política internacional demuestran que la determinación nace de condiciones internas de la nación que se ha visto en la necesidad de adoptarla, pero de ningún modo puede achacarse a prudente consejo motivado por hecho del que sea fácil prescindir sin consecuencias. El comercio belga español es en gran parte indirecto. La economía nacional belga se ve en el apuro de buscar un ahorro sensible. Deseamos que pronto se equilibre el presupuesto de la simpática nación, para que no sea excepción en la marcha general de las naciones europeas. Y así, en breve, se legislará para los belgas lo que en todas partes está siendo norma constante: el estudio del español, con las mismas prerrogativas que los idiomas de las grandes potencias.

EDUARDO JULIA MARTINEZ

Chalet en «La Cañada»

moderno y económico, con luz eléctrica, se vende. Razón: LA MUNICIPAL, Conde de Salvatierra, 30, duplicado.

«Las Provincias» en París

Los gigantes de la carretera

Los franceses, hiperbólicos, como los españoles y como los italianos, hubieron de inventar hace algún tiempo una hipérbola extraordinaria para la denominación de quienes anualmente toman parte en la carrera ciclista de la Vuelta a Francia. Después de otras muchas en torno a hipérbolas múltiples, hallaron la que correspondía a la magnitud de tales deseos, y aún a la de la misma carrera. Quiere decirse que la «Vuelta a la hipérbola» dió fin con el triunfo de ésta: los gigantes de la carretera. Fué naturalmente, un periodista quien tuvo la suerte de lograrlo. En el fondo no tiene nada de extraordinario, porque los periodistas viven en admirable camaradería con los hipérbolos. Por eso los incumbe, o más incumbe, una gran responsabilidad en los malos cimientos sobre los que se asienta el universo civilizado desde la aparición de los periódicos. A fuerza de hacer a cada ser humano el don de una hipérbola, hemos constituido un mundo en el que nadie ocupa su sitio.

Pues... nada menos que los gigantes de la carretera. Cuando se arrojan estas palabras entre quienes ignoran la epopeya de los velocipedos a que se refieren, se imaginan que no hay quien se imagine a un grupo de ciclistas horadando montañas, tendiendo puentes y haciendo accesibles las cumbres. En realidad, con ser de mucha consideración los trabajos de los hombres que dan la vuelta a Francia moviendo los pies en sentido vertical en vez de moverlos en sentido horizontal, no son los que cumplen a unos gigantes de carretera.

Pelissier, que es uno de los profesionales del velocipedo que ganó en París de mayor popularidad, porque ha vencido repetidas veces en este terrible empeño de la Vuelta a Francia, dijo en el transcurso de uno de ellos, y justamente al abandonar, que aquello era un oficio de presidarios. A mi juicio, Pelissier no tuvo razón. Es posible que al decirlo quisiera arrojar otra hipérbola desde las carreteras a las redacciones, para corresponder a la lanzada desde una redacción a las carreteras. A mi juicio, la verdad hay que situarla en el término medio que sin duda existe entre los gigantes y los presidarios.

La Vuelta a Francia dura todo el mes de Junio. Los gigantes corren durante 24 horas y descansan durante otras 24 horas. En el fondo de la Vuelta a Francia, como en el de la mayoría de los espectáculos deportivos, no hay sino una lucha industrial. Los fabricantes franceses de bicicletas gastan sumas enormes en este espectáculo ambulatorio, sobre el que durante un año construyen todo el edificio de sus propagandas. La lucha entre los corredores no tienen ningún carácter individual. Sólo tres o cuatro de entre ellos salen de París suficientemente asistidos. El resto del enorme pelotón está integrado por la servidumbre de los grandes favoritos, que llevan la misión de adherirse, dentro del papel de cada uno, las posibilidades del éxito, y por los «corredores solitarios», que son sin duda los más interesantes. En ellos reside el sentido dramático de la carrera, es decir, humanización; o dicho de otro modo, el fin de la teatralidad. Los «corredores solitarios» tienen todas nuestras simpatías. Son, en cierto modo, los liricos de la Vuelta a Francia.

Corredor solitario, quiere decir hombre que emprende la ardua aventura sin auxilio, subvención, ni complicidad. Prepara su empeño

may laboriosamente. Si es joven, el que aspira a emular las glorias de Pelissier, de los Drogos, de Franz el de Luxemburgo y de los ases de Bélgica, donde el velocipedo es casi un medio de locomoción nacional, principia la carrera con una furia heroica, que va extinguiéndose a medida que se emplovece y que se agota durante el sus interminable. Duermine en el campo próximo que sus recursos no le permiten usar las posadas. Y cuando vencido vuelve a su hogar, atribuye la derrota a un hado adverso y se dispone a ahorrar unos miles de francos para la lucha por el triunfo en el año siguiente.

La otra categoría de corredores solitarios, la constituye los hombres que tienen en un lugar gris, una tienda en la que venden velocipedos. Estos solitarios no aspiran sino a ganar una de las etapas, o a lo menos a «situar» eventualmente en el segundo, el tercero o el cuarto lugar de cualquiera de ellas. En cuanto lo logran emprenden el regreso a su país, y colocan el velocipedo cubierto de polvo en el escaparate y encargan a un pintor amigo suyo, que también es velocipedista, un cartel que dice: «La bicicleta con la que pie de Durand ha clasificado tercero en la segunda etapa de la Vuelta a Francia 1929. Ventas a plazos.»

En aquel punto el corredor solitario entra a formar parte de las «curiosidades» de la localidad. Es el hombre que ganó una etapa de la Vuelta a Francia. Cada tarde refiere su triunfo en la tertulia de velocipedistas del café. Se lava en el baño de la solapa una insignia de la fábrica de velocipedos a la que representa. Luego su gloria va extinguiéndose. Porque esta condición del olvido no la pueden burlar ni los velocipedistas que toman parte en la vuelta a Francia.

En realidad los «gigantes de la carretera» son unos «hombrecitos tan minúsculos como los otros. Además, la carretera es lo que menos importa. Lo que importa es poder poner todos los días unas grandes pizarras en el faubourg Montmartre dando noticia de los sucesos y a conocer a los vencedores. En el faubourg Montmartre es posible que Franz, Pelissier, Girandengo y el desconocido que surge todos los años, tenga mucha importancia. Pero más allá del faubourg Montmartre los únicos nombres que importan son los de quienes construyen las bicicletas y los neumáticos que ruedan al impulso de los gigantes. Estos no son, pues, sino las máscaras con que se cubren los rostros unos cuantos fenicios en este carnaval incendiado por el sol de Julio sobre las polvorientas carreteras alborozadas.

CEPERINO R. AVECILLA

Paris, Julio 1929.

Desde Olocau

Fiesta del Catecismo

Solemne realizó esta fiesta, celebrada el pasado domingo. Hubo comunión general los niños niñas; la misa solemne, en la que predicó el señor cura doctor don Salvador Dasi Sancho, y con asistencia de las autoridades, presididas por el alcalde. Por la tarde, disparo de una traca; reparto de juguetes entre todos los niños y niñas que asisten a este Catecismo, en número de 180. Alabanza, que tomaron parte el señor Pascual Agustí Roca, con un discurso-saludo a las autoridades y público; las niñas Josefa Arnal Bernad y Pilar Castellano Rioja, que recitaron muy bien poesías; un coro de niñas, acompañadas de instrumentos musicales, una Lección de Geometría; los niños Faustino Agustí Zurriaga, y Antonio Cabo Alabanza, que interpretaron un gracioso diálogo, y terminó la velada con cuatro palabras del señor cura, que agradeció su presencia a las autoridades, que presiden el acto, con el alcalde don Mariano Rioja y juez municipal don José María Castellano Alabanza, al que le había contribuido a que se pudiera verificar este acto.

Finalizó el acto con el disparo de una traca y un volteo de campanas.

Desde Benisa

Intereses económicos

Cuando terminan las fiestas de San Pedro—el titular de esta parroquia—se inicia la desbandada; los agricultores se trasladan a los respectivos casetas que llenan este extensísimo término municipal, casetas que son casones, para atender las parvas de trigo ya segado, para comenzar seguidamente la recolección de la almendra, y terminar la temporada a últimos de Septiembre con la cofa del moscatel y operaciones para la confección de paesa. Estos tres productos, con el aceite, constituyen el fundamento de la economía de Benisa; a pesar de que son importantes, no bastan para sostener una población de 9 a 10.000 almos; pero los pueblos de nuestra región, animosos y laboriosos, no se resignan a vegetar, como la agricultura no les basta, aguzan el ingenio y crean industrias tan florecientes, que logran escalar los primeros puestos de la nación.

Aquí están para demostrarlo. Vall de Uxó con su enorme industria de zapatos y alpargatas; Morella con sus inimitables tejidos de lanas; Alcora y Manises con sus cerámicas; Valencia con sus sederías; Alcoy, Enguera, Onteniente y Bocairente, con sus tejidos de varias clases; Sax y Liria con sus cortinas de sarmientos; Novelda y Molinar con sus destilerías; Elda con sus fábricas de calzado; Aspe y Callosa del Segura con sus fábricas de alpargatas; Foyos con sus yuterías, y etc., etc., porque sería el cuento de nunca acabar.

También Benisa ha logrado una industria relativamente pederosa: tres fábricas de muebles que sienten por la necesidad de ampliación por la enorme demanda que a duras penas pueden cubrir: una fábrica de juguetes de renombre mundial; dos de máquinas para partir almendra que han invadido toda América; una fábrica de jabón, otra de baldosas, y a más, la central de autobuses espléndidos que llenan todas las carreteras de Alicante y Valencia.

De la industria viven 380 obreros, y como el empuje industrial de Benisa no ha cesado; como es una población espléndidamente situada para servir las necesidades industriales de una zona extensa, rica y fértil, cabe esperar que la lentitud progresiva hasta hoy observada, se transforme en vertiginosa prosperidad, cual merece la simpatía de este pueblo trabajador que ha sabido elevar un templo a su religiosidad, que se dispone a construir para la cultura de sus hijos el Grupo Escolar; que sabe defender con lesón nobles ideales.

VICENTE BADIA

Desde Olocau

MUSICALES

Hemos entrado en plena actividad musical. Los dos bandos de música se preparan activamente para presentarse ante el caso vaticano con las mayores garantías de seguridad en busca del preciado galardón. Una novedad ofrece para Carcagente el Cerimonial de este año, novedad que es el tema bandos por quienes siempre han blasonado de ser los mejores y los triunfos de Liria y Villanueva de Castellón los han juzgado como debidos al favor? ¿Es que esta banda de música ha empezado a declinar? ¿Es que su encumbramiento fué en verdad más aparente que real, como opinan los que nunca han sido sus admiradores? Como es natural, las opiniones—son para todos los gustos, y la decisión de esta banda es motivo para que una y otra pongan a contribución todas sus energías; los de la Unión, para conservar el puesto que alcan-

zaron en 1926, y los de La Primitiva, para continuar paulatinamente la recta ascendente que inició hace dos años al posesionarse de la dirección de la misma el joven y estudioso Daniel de Nueda, ante el que convergen las miradas de todo Carcagente, el que poco a poco va rindiéndose a quien en tan corto lapso de tiempo ha podido, en un organismo que padecía atrofia general y estaba desahucado por cuantos técnicos se acercaron a tomarle el pulso y casi toda la opinión pública, inyectarle nueva y potente savia juvenil para presentarle ramado completamente nuevo y curado de sus vicios de indolencia.

De desear es, que esta competencia que se inicia ahora como consecuencia del acuerdo de la Unión Musical de presentarse en la primera sección, se encauce por el sendero que aconseja el sentido común y no derive hacia las estridencias tan fatuosas de épocas no muy lejanas entre los partidarios de la música «vieja» y música «nueva».

A los dirigentes de las dos entidades igualmente dignas de admiración y aplauso, corresponde encarecer este movimiento, que en el fondo, sólo tiene el idéntico fin de querer ambas entidades ser la primera en conquistar laureles para defendiendo a nuestra patria común, a Carcagente, quien por mucho que haga por sus dos bandos de música, nunca corresponderá al sacrificio que para engrandecer su nombre verifícan La Primitiva y la Unión Musical.

X. Y. Z.

BOXEO

Hoy, a las 10'45 de la noche, tendrá lugar en nuestro circo tauro un gran acontecimiento pugilístico por ser las finales para los campeonatos de Levante, lo cual quiere decir que los vencedores de los combates a celebrar en nuestra plaza de Toros, se les dará el título de campeón de Levante.

De primer combate, a cuatro rounds de tres minutos, Viana, del Grao, contra el alicantino Bautista; de segundo combate, a seis rounds de tres minutos, Casan contra el alicantino Ibáñez; de tercer combate, el excelente pluma alicantino Latorre I contra Rubio.

De cuarto combate, a ocho rounds de tres minutos, Abalo, de Alicante, contra Eduardo Daufi, el científico boxeador tan aplaudido de este pueblo.

De quinto combate, a ocho rounds de tres minutos, Alpanes, de Alicante, contra nuestro paisano el valiente Martínez, de Alfara; este combate promete ser de gran interés dada la valentía que poseen ambos pugiles.

El formidable peso fuerte vasco Juanito Olaguibel, hará una exhibición de cultura física.

Los precios de costumbre y las señoras gratis.

Junta Valenciana de Colonias Escolares

Sexta lista de donativos

Anterior, 2.162'70 pesetas. Don Vicente Buares, 5 pesetas; doña Eugenia Haro de Janini, 100; don José Angel Ferrandis, 3; señores Peris y Ferrando, 25; J. P., 2; doña Isabel Franco, 5; don Henri L. Sacki, 40; don Roberto García, 2; don Francisco Barber, 1; don Eduardo Arévalo, 10; señora Concepción viuda de Gomar, 40; don Pedro M. Lissia, 100; don Valentín Marí, 5; Una Valenciana, 2; Un Presbítero, 25; señora Viuda de P. Juan González Moncho, 50; don Ricardo Vilar Negro, 15; doña Adela Descalzo, viuda de Viana, 25; don Mariano Ribera, 25.

Total, 2.662'70 pesetas. Continúa recibiendo los donativos en el Ateneo Científico, Mar, 23; y en las librerías de los señores Ferrandis, plaza de Mirasol, 3; Pont, calle del Mar, 10; Real, Correfreía, 20; y Sancho, Sangre, 17.

Para ir a la Dehesa

Hay los grandes y modernos autobuses, que salen todos los días, desde las siete de la mañana hasta las diez de la noche; llegan hasta la puerta del Restaurant de la Dehesa y Albufera, y a los baños de la hermosa y limpia playa del Saller. Abonos, a precios reducidos.

DE ARTE

Una novela de Granada

«La oración de la tarde» es la novela granadina que González Anaya nos da para lectura en estos días veraniegos, cuyas horas de calma y de luz cegadora nos invitan a la tranquilidad de una habitación en la tremolina, en silencio, y con el libro a leer.

González Anaya tiene una particularidad muy característica. En sus novelas pone siempre un punto de lirismo, un punto de musicalidad, que les da un valor aparte entre los escritores hispanos. ¡Han notado ustedes, lectores míos, cuán rebeldes, cuán apartes de la música viven nuestros escritores? Y mientras en un París, en un Munich, en un Londres, los novelistas, los poetas, los periodistas, sienten la música y hablan de ella valorizando muy bien las perspectivas, entre nosotros el divino arte no existe.

Y cuando existe; es decir, cuando alguno de esos escritores pone al arte de los sonidos por medio... ¡Dios y Mozart nos acojan!

González Anaya tiene también un sentido pictórico de las cosas muy eficaz para trazar ambientes exteriores. Esta benfina cualidad no hace sino adquirir mayor tensión, cuando el sentimiento íntimamente músico se apodera de ella. Por ejemplo, en la sobria impresión de un carmen granadino, o en la no menos sobria de la Alhambra. Claro está que hay otros momentos más estrictamente de música, aunque más exteriores. Por ejemplo, cuando se habla de Falla o de Albéniz, del «Amor brujo» o de «Aberri»... ¿Comprendéis un novelista hispano que nunca diere entrada en sus novelas a semejantes cosas? Pues ved si los que somos músicos y literatos no habremos de estar agradecidos a González Anaya, que tan gallardamente lleva nuestro arte y nuestros artistas musicales a las páginas de una novela andaluza.

Bien andaluza, bien granadina, es «La oración de la tarde». Y no porque en ella exista mucha pintura «extensa» de ambiente, sino por la íntima palpación que en toda la obra vive. La fábula, los personajes, todo parece nacido del sentimiento del palacio hermejo. Una exaltación de la raza, un reencamamiento de las imposiciones raciales que se disfrazan de patriotismo, ¿un resurgir de Andalucía? Y ello en forma breve, casi siempre dialogada, con lo cual evita la monotonía de las «liradas» largas de prosa.

Amores de jóvenes, que para amarse racieron. Interioridades de familia andaluza (éstas muy bien vistas y muy bien escritas: González Anaya es costumbrista de valor), complicaciones de corazón, celos y despechos femeninos, valentías apasionadas, y dulzuras sentimentales... Todo ello lo cuenta González Anaya de sugestiva manera.

Estos conflictos de pasión forman la medula de la obra, pero no puede ser indiferente a ella el lugar; y González Anaya, sin aparato de erudición, casi siempre en el diálogo, nos evoca momentos de la Granada árabe, o de la seicentista, o de la actual («Corpus» es a citar, por ejemplo), siempre con delección de artista y de hombre sensible.

Romántica, eso sí, con romanticismo que parece remontar a Zorrilla, a Fernán y González... ¡a tantos como inspiró la Alhambra!

Pero siempre con esa nota peculiar de lirismo, y ese estilo sencillo y atrayente de González Anaya.

E. L. CHAVARRI

Apartado de LAS PROVINCIAS 139

Ley orgánica del Consejo del Reino

mo, al Consejo del Reino en pleno informar acerca de las materias siguientes: 1.ª Consultas que la Corona amplie al Consejo en pleno, en los casos que enumera el artículo 48 de la Constitución. 2.ª Cuando proceda nombrar Regente temporal del Reino, de acuerdo con lo establecido en el artículo 28 de la Constitución. 3.ª Consultas que deban someterse antes de proponer a las Cortes la solución que se haya de adoptar respecto a llamamientos sucesorios a la Corona; las dudas de hecho o de derecho que surjan con motivo de esta misma sucesión; las designaciones de Regente, Regencia o tutor del Rey menor, cuando hubiere lugar a ello; los contratos matrimoniales del Rey y del inmediato sucesor a la Corona, y a la abdicación del Rey. 4.ª Antes de declarar la guerra y de firmar la paz. 5.ª Materias que afectan a las bases que, a juicio del Gobierno, sean esenciales a la economía nacional. 6.ª Consultas del Gobierno sobre casos excepcionales y de extrema urgencia, cuando no sea posible sancionar una ley en tiempo hábil. 7.ª Cuando, por estar disueltas las Cortes o ser el caso, asimismo, excepcional de urgencia, el Gobierno se crea en la necesidad de adoptar reglas y disposiciones que, según la Constitución, deberán ser objeto de una ley. 8.ª Cualesquiera otras consultas que el presidente del Consejo del Reino haga extensivas al Pleno, en consideración a su trascendencia, aunque normalmente competan a

que autorizan los números 3.º y 4.º del artículo 103 de la Constitución. 2.º Intervenir en la forma que establece el título III de esta ley en los juicios de responsabilidad en que haya de conocer el Consejo del Reino. 3.º Resolver en definitiva sobre la validez de la elección de los diputados en los casos que las Cortes sometan a su decisión, por razón de su gravedad. 4.º Someter a la Corona, por conducto del presidente del Consejo de Ministros, el nombramiento de presidente, presidente de Sala, fiscal y magistrados del Tribunal Supremo, oyendo a éste. 5.º Resolver, con jurisdicción delegada del Rey, las competencias entre los representantes del órgano ejecutivo y los del judicial, y los recursos de queja entablados por éste contra la Administración pública. Artículo 31. Corresponde a la sección de Asuntos exteriores y Defensa nacional informar a la Corona, al Gobierno o al Pleno, acerca de las siguientes materias: 1.ª Ratificación de los Tratados de paz, de los de comercio y de los convenios o cláusulas que por su naturaleza no requieran ley especial. 2.ª Denuncia de Tratados. 3.ª Régimen arancelario. 4.ª Examen de las leyes y disposiciones dadas en ejecución de acuerdos internacionales, para procurar la debida coordinación. 5.ª Asuntos graves que afecten a relaciones exteriores o concordatarias. 6.ª Consultas que se le dirijan acerca de la organización y coordinación de los servicios de la defensa nacional, por mar, tierra y aire. Artículo 32. Corresponde a la sección de Asuntos exteriores informar: 1.º Siempre que por decreto se hayan de disolver las mancomunidades municipales o provinciales, o se hayan de derogar las cartas mu-

nicipales, intermunicipales, provinciales o interprovinciales. 2.º En todos aquellos asuntos que le fueren sometidos por los diferentes departamentos ministeriales, a excepción de los del Ejército, Marina y Asuntos exteriores. Artículo 33. Independientemente de las atribuciones que en el presente título se le asignan, el Consejo del Reino informará a la Corona o al Gobierno acerca de los asuntos sobre los que se le dirija consulta. TITULO III Del funcionamiento del Consejo del Reino. SECCION PRIMERA.—Disposiciones generales. Artículo 34. El Consejo del Reino funcionará permanentemente, y se reunirá en pleno, convocado por su presidente, cuando hubiere asuntos que reclamaren su deliberación. Artículo 35. Nombrados por la Corona los consejeros de designación real, y verificada la proclamación de los electivos, señalará el Rey la fecha para la constitución provisional del Consejo del Reino. Artículo 36. El Consejo nombrará, en la primera sesión que celebre, una Comisión especial, compuesta de consejeros, acerca de cuya calidad o elección no hubiere protestas, encargado del examen de las calidades de los consejeros y de las actas de los electivos. Esta Comisión verificará dicho examen, aprobando, desde luego, las que no ofrezcan dudas, y clasificando en dos grupos las, acompañadas de protestas, según el carácter leve o grave de las mismas. Sobre las primeras emitirá dictamen, que será sometido al Consejo en pleno; sobre las segundas se abstendrá de pronunciarse, siendo reservado el estudio e informe a la sección de Justicia, que lo realizará una vez que el Consejo se halle constituido definitivamente, y correspondiendo al Pleno la solución final.

Artículo 37. La discusión y votación de las calidades y de las actas de los consejeros, salvo aquellas cuyo examen quede diferido por su carácter grave, terminará en la sesión número siete, a contar de la siguiente de la constitución provisional del Consejo. Concluido este examen o proclamados, por lo menos, dos terceras partes del número de consejeros, el Consejo procederá a su constitución definitiva. Artículo 38. Los consejeros prestarán juramento de guardar y hacer guardar la Constitución de la Monarquía española, de fidelidad y obediencia al Rey legítimo de España, don Alfonso XIII, y de haberse bien y fielmente en el cargo que se les ha encomendado, mirando en todo por el bien de la misma nación. El presidente lo prestará ante el Rey y lo recibirá a los demás consejeros ante el Consejo en pleno. El Consejo procederá seguidamente a la elección de vicepresidente y secretario general. La presidencia dará cuenta de los nombramientos de vocales para las distintas secciones del Consejo, en la misma sesión de constitución definitiva, o en la inmediata, si no hubiere tiempo. Artículo 39. Siempre que el Rey asista a una reunión del Consejo, presidirá la sesión. Artículo 40. Constituido el Consejo, el presidente ejercerá las siguientes facultades: 1.ª Convocar, abrir y cerrar las sesiones plenarias y las de la Comisión permanente. Los consejeros que la integren disfrutarán el sueldo o asignación que se determinen. Los adscritos a la sección de Justicia que se hallen incursos en incompatibilidad para el ejercicio de su profesión, recibirán, además de las dietas, una asignación especial en concepto de indemnización. 2.ª Dirigir la discusión y conceder o negar reglamentariamente el uso de la palabra. 3.ª Resolver cualquier duda que pudiera presentarse sobre el reparto de asuntos entre las diferentes secciones. 4.ª Fijar las cuestiones que han de ser discutidas y votadas. 5.ª Firmar las actas de las sesiones plenarias y los dictámenes y comunicaciones que se remitan al Gobierno y a los demás organismos del Estado; y

6.ª Mantener el orden, tanto durante las sesiones plenarias como fuera de ellas, a cuyo efecto podrá adoptar, dentro de las leyes, las disposiciones preventivas y represivas que su prudencia le dicte, siendo por todos obedecido respetuosamente. Artículo 41. El presidente será sustituido, en caso de impedimento, por hallarse vacante la presidencia, por el vicepresidente, y, en su defecto, por los presidentes de sección, siguiendo el orden de antigüedad en el Consejo, o, si ésta fuera la misma, el de más edad, entre los que estuvieren presentes en Madrid. Artículo 42. El presidente y todos los consejeros que formen parte de la Comisión permanente, deberán tener su domicilio en Madrid. Artículo 43. Cuando un consejero no asista a tres sesiones seguidas del Consejo en pleno, o a seis de una sección, sin justificación suficiente, el Consejo comprobará el hecho, oyendo al interesado. La no justificación de la ausencia podrá llevar consigo la pérdida de la calidad de consejero, por acuerdo del Consejo en pleno. Artículo 44. El presidente del Consejo del Reino tendrá sueldo, tratamiento y honores idénticos a los del presidente de las Cortes. Todos los demás consejeros percibirán las dietas que se señalen por asistencia a las reuniones del Pleno o de las secciones, y tendrán tratamiento de excelencia. No se devengarán dietas por las reuniones de la Comisión permanente. Los consejeros que la integren disfrutarán el sueldo o asignación que se determinen. Los adscritos a la sección de Justicia que se hallen incursos en incompatibilidad para el ejercicio de su profesión, recibirán, además de las dietas, una asignación especial en concepto de indemnización. Artículo 45. El Consejo del Reino se reunirá en pleno y habrá de emitir necesariamente dictamen acerca de la devolución de un pro-

yecto o proposición de ley de las Cortes, cuando así lo reclamen el presidente de las mismas, el Gobierno o la décima parte del número de diputados. Artículo 46. Sin perjuicio de lo dispuesto en el artículo anterior, tan pronto como las Cortes remitan al Consejo un proyecto o proposición de ley que ellas hayan votado, la Comisión permanente examinará y resolverá si procede o no convocar al Consejo en pleno para que deliberare acerca del ejercicio de la prerrogativa establecida en el párrafo segundo del artículo 52 de la Constitución, y el presidente del Consejo, en su caso, convocará inmediatamente el Pleno. La misma iniciativa y con idénticos efectos legales, podrá ser adoptada por doce consejeros del Reino. Transcurridos los ocho días marcados por la Constitución sin que el Consejo adopte acuerdo, se entenderá que no tiene objeción que formular. Artículo 47. Cuando el proyecto o proposición de ley votado por las Cortes fuese remitido con urgencia y hubiera de reunirse el Pleno, éste será convocado sin dilación y funcionará permanentemente hasta acordar lo que proceda en un término que no exceda de cuarenta y ocho horas. Artículo 48. La Corona, a medida que se produzcan, proveyerá las vacantes de consejeros de designación Real. Las de derecho propio serán ocupadas con sólo acreditar la posesión legal de ellos, por los titulares, en propiedad, de los cargos respectivos. Producida una vacante de consejero electivo, el presidente del Consejo del Reino lo comunicará inmediatamente al del Consejo de Ministros, a fin de que sea provisto por el sistema de elección que en cada caso correspondiere, precisamente dentro de los tres meses siguientes a la fecha en que aquélla se produjo. El mandato de cada consejero electivo será de diez años.

(Continuará.)

TELEGRAMAS Y TELEFONEMAS

La vida en la región

DE LIRIA

LA COLONIA DEL VILLAR

Ayer llegó en el ferrocarril de Valencia y Aragón, procedente de Valencia, la colonia escolar destinada a veranear en Villar del Arzobispo, formada por ochenta y tantos niños, con sus correspondientes maestros.

En la estación fueron esperados por tres magníficos autobuses de la Hispano-Chelvana, en los que se acomodaron holgadamente y marcharon a su destino, abrigando las más venturosas ilusiones.

A LOS PROXIMOS CERTAMENES

Nuestras bandas de música se han inscrito para tomar parte en los próximos Certámenes de Valencia y de Barcelona, para los que están ensayando tenazmente las obras obligadas, que son: «Las Eolidas», poema sinfónico de César Franck y transcripción de Lignan, para el de Valencia, y «La siega», de Zamaeais; el «Alegro de la séptima Sinfonía» y el «Andante de la quinta Sinfonía» de Beethoven, para el de Barcelona.

Las obras de libre elección son: de la Primitiva, «Una noche en el Monte Pelado», poema sinfónico de Mouskowsky, y de la Unión Musical, «Tannhäuser», ópera, de Wagner, para el Certamen de Valencia; para el de Barcelona todavía no ha recaído decisión.

SERENATAS

La noche del 16 al 17, la «Orquesta Andorri» dió numerosas serenatas a otras tantas liras que responden al nombre de Carmen.

DE SUECA

AYUNTAMIENTO DE SUECA

El Ayuntamiento de Sueca en su última sesión trató de la concesión de varias licencias de obras y pago de facturas. También acordó conceder por turno 15 días de vacaciones veraniegas a los funcionarios.

AYUNTAMIENTO DE CULLERA

El Ayuntamiento de Cullera en su última sesión trató entre otros asuntos del presupuesto extraordinario para contribuir con el Estado a los gastos de construcción de un puente sobre el Júcar, de la habilitación de crédito del presupuesto extraordinario de mejoras para el prorrateo de los gastos de emisión de las cédulas del crédito local y otros asuntos de algún interés, entre ellos varios expedientes de expropiación de algunas casas.

VERBENA

En el barrio de Cervantes, de Cullera, se celebró una gran verbena que resultó brillantísima.

PUERTO DE CULLERA

Sin movimiento.

DE ALCIRA

MERCADO SEMANAL

Ayer, como miércoles, celebró el correspondiente mercado que por ser el inmediato a las fiestas, estuvo concurridísimo, celebrándose muchas transacciones, especialmente en aves de corral, a precios altos.

A DISPOSICION DE SU DUEÑO

En la Jefatura de Policía se encuentra una sombrilla de niña y un llavero.

RELIGIOSA

En la iglesia de Capuchinos se ha celebrado un solemne triduo por la tercera Orden del Carmen, predicando el Padre Bellido, dominico.

EL TIEMPO

Ayer tarde se encapotó el tiempo, acentuándose con este motivo el calor que venimos sintiendo.

DE JATIVA

NUEVOS SERVICIOS

Conocidas son las normas y tarifas que el Ayuntamiento ha establecido para el concurso de adjudicación de los servicios de transporte de cadáveres hasta el cementerio.

A él puede concurrir quien lo desee, siendo admisibles las proposiciones a base de coche a la Federica y cuatro caballos hasta uno o en su lugar vehículos de tracción mecánica.

Nos consta que son varias las proposiciones recibidas y que al parecer será un servicio por todos bien recibido, ya que desde hace mucho tiempo notaban su falta en nuestra ciudad.

MERCADO

La principal variante del mercado ha sido las cotizaciones de arroz, pues en pocos días ha tenido una disminución de tres a cuatro pesetas por 100 kilos, pagándose de 31.50 a 32.50, según calidad, en escasa. El limpio, en su consiguiente, oscila de 50.50 a 60.50. Patatas, a 18 pesetas los 100 kilos.

Judías, a 150.
Garbanzos, a 130.
Habas, a 45.
Aceite, de 28 a 31.50 pesetas arroba valenciana.
Trigo, el poco que queda lo piden a 50 pesetas.
Harina, a 69 pesetas los 100 kilos.

Cebada, a 40.
Huevos, a 175 pesetas la docena.
Yeros, a 44 pesetas los 100 kilos.

FARMACIA DE TURNO

Hoy jueves, la farmacia de turno es la de don José Ramón, plaza Arzobispo Mayor.

QUEJAS

Los vecinos de la calle de la Reina se quejan y con razón de lo

abandonados que se les tiene con respecto al riego, pues siendo de las calles más transitadas por el hecho de ser carretera, gozan siempre de una polvareda que hace imposible vivir por aquellos lugares.

No es podría ordenar regasen esta calle?

EL TIEMPO

Continúan los días con calor y las noches frescas, haciendo que Jativa aparezca desierta por el día y animadísima durante la noche.

DE GANDIA

MORDIDO

Al pasar por delante de la fábrica de conservas vegetales de don Melchor Román, un perro, propiedad de este señor, mordió al vecino de Almoines Joaquín Malonda Albuixech, de 66 años.

JUNTA

Reunióse la de Informaciones Agrícolas, para aprobar la estadística de los animales que sufren explotación, existentes en este término municipal.

FIESTAS A NUESTRA SEÑORA DEL CARMEN

Se han celebrado con el esplendor de costumbre las fiestas en honor de Nuestra Señora del Carmen, a Ella dedicadas por la Comunidad de Hermanas Carmelitas de la Caridad de ésta.

Por la mañana del 16, en la iglesia de San Marcos, celebróse solemne misa, y por la tarde una lucida procesión, a la que concurrieron señoras y señoritas en gran número, la V. O. T. del Consuelo y clero parroquial, que acompañaron a la preciosa imagen del Carmen por las principales calles de la ciudad.

Tras de la imagen, la Doma, presidida por el muy ilustre señor don Luis Morant, canónigo de la Colegiata de ésta, y cerraba el cortejo la junta de la V. O. T., presidida por el ilustrísimo señor abad de la insignie colegial.

Al terminar la procesión dispárase una traca en la calle del Hospital, donde está situada la iglesia de San Marcos. Por la fiesta mentada, aquella calle y adyacentes estuvieron animadísimas y sus edificios lucieron colgaduras en sus balcones.

Han sido el broche del solemne novenario, en el que ha predicado el Padre D. Bolós, S. J., cuyas oraciones han sido escuchadas con fervor por el auditorio concurrente.

DE REQUENA

ASAMBLA DE VITICULTORES EN SAN ANTONIO

Convocada por el Consejo directivo de la Unión de Viticultores de Levante, y de conformidad con lo dispuesto en sus Estatutos, el próximo domingo día 21, a las cinco de la tarde, en el teatro García Berlanga se celebrará la Asamblea general de viticultores, para tratar lo siguiente:

Constitución de la mesa y nombramiento de dos secretarios escrutadores; lectura, discusión y aprobación del acta de la Asamblea anterior; lectura y aprobación de las cuentas del año 1928, y propuesta de nombrar presidente honorario de la sociedad al doctor Decref.

El mismo día, a las diez de la mañana, se darán a conocer, en sesión preparatoria, las ponencias siguientes: «Ventajas de la implantación del Estatuto del alcohol», por don Plácido Guerrero; «Consecuencias que para la viticultura nacional tiene el futuro Congreso de Viña y Vinos», por don Vicente Orellana; «Las Cooperativas como liberación económica del pequeño agricultor», por don Pascual Carrión y Carrión, y «Proyecto agropecuario. Su finalidad y porvenir dimanado de la promulgación y actuación de la Confederación Nacional de Viticultores», por don Julián Tarín Sabater.

VIAJEROS

Se encuentra entre nosotros nuestro querido y particular amigo don Francisco Carulla, a quien deseamos sea grata su breve estancia en esta ciudad.

EL TIEMPO

Como se puede ver por las observaciones meteorológicas de la Estación Ecológica, el calor va comenando a dejarse sentir en ésta: Día 14, temperatura máxima al sol, 35.5; mínima a la sombra, 12.0. Día 15, 34.5 y 11. Día 16, 33 y 11; y hoy 32.5 y 14.

DE SÁGUNTO

POBRE NIÑA

Jugaba en la calle de Escipión la niña de cuatro años María Galama Aparicio, de esta ciudad, teniendo la desgracia de caerse de un ribazo de allí.

Tan graves heridas se produjo, que a pesar de los auxilios del doctor Martí, falleció de resultados del porrazo.

LAS MEJORAS DEL MATADERO
Se ha arreglado provisionalmente pintándolo todo, instalándose una vo zócalo y subsanando algunas deficiencias.

POR LA PAZ DE LA NECROPOLIS
Entre el conserje y los sepultureros del Cementerio había frecuentes y enconadas discusiones que hubo momento en que cruzadas serias amenazas, se temió un incidente personal. La paz allí ya era imposible, la guerra más enconada había entre ellos con los consiguientes incidentes del caso, con la protesta general del público, que veía con pena las enconadas riñas de los

sepultureros que, herramientas en alto, pronunciaban una fraseología especial que ellos usan para estos casos.

La intervención del alcalde y del presidente de la Comisión municipal de Cementerios no resultaba eficaz y cada vez se enconaban más los ánimos.

Y para que no se repitan actos de estos, el alcalde, a propuesta del presidente de la Comisión, ha dejado cesantes a los hélicos sepultureros.

PARA CUSTODIAR LA ACEQUIA MAYOR

El alcalde ha requerido el auxilio de la Guardia civil para que, reforzando el servicio de la Acequia Mayor, se vigile mejor la acequia y se eviten riegos abusivos.

DE MORELLA

COBRANZA VOLUNTARIA

Durante el actual mes se cobrará en el sitio y horas de costumbre, por el recaudador don Arturo Trilles, el impuesto general sobre Utilidades correspondiente al año en curso, en lo que respecta a este término municipal.

DE CHERT

Hoy vinieron a nuestra ciudad don José Torres, médico y presidente de U. P. de Chert, y don Miguel Beltrán, maestro nacional y alcalde a la vez de la villa de referencia.

Hemos sentido una verdadera satisfacción de recibir la visita de tan buenos amigos.

AMOJONAMIENTO

Cumplimentando las órdenes de la superioridad, este Ayuntamiento sigue con actividad el deslinde de los términos municipales contiguos a Morella, y en la semana próxima será revisado el de Vallibona, para lo cual está nombrada una comisión de concejales compuesta por don Fidel Centelles, don José María Escorihuela, don José Boix y don Manuel Mestre.

Es este un trabajo impropio, ya que consta este término municipal de 42.000 hectáreas.

EXPOSICIONES EXAMENES ESCOLARES

Con asistencia de las autoridades y Junta local de primera enseñanza de esta ciudad, tuvieron lugar las exposiciones exámenes en las escuelas nacionales de la misma, y nos complacemos en manifestar que los alumnos estuvieron acertadísimos contestando a cuantas preguntas se les hicieron de las comprendidas en el programa escolar, presentando los escolares primorosos trabajos de caligrafía, dibujo, geografía y los trabajos manuales están muy cultivados en dichos centros, pudiendo calificar la labor pedagógica de los mismos, de muy intensa y acertada.

Admiradores de la escuela nacional como primer taller en donde se cincela el corazón del futuro ciudadano base y sostén del individuo, la familia y la sociedad, felicitamos cordialmente a sus profesores don José María Escorihuela, don Joaquín Gresa, don Juan Binde, y profesoras doña María Inés Escríba, doña Encarnación Gálvez y doña Marina Miró, por los éxitos alcanzados en el pasado curso escolar.

DE VERANEO

Con esta fecha ha salido para Lucena del Cid, el culto maestro nacional de esta ciudad don Joaquín Gresa Montolio.

Deseamos al señor Gresa encuentre pléridos de salud a sus padres queridos y que le sea muy agradable su estancia en dicho pueblo y estación veraniega.

DE CHIVA DE MORELLA

Tuvimos el gusto de saludar a nuestros distinguidos amigos de Chiva de Morella don Manuel Rubio, cura párroco de aquel pueblo, y a don José Albert, practicante de Medicina de dicha villa, que se trasladaron a nuestra ciudad al objeto de acompañar al maestro nacional don Ismael de Paulo, de paso para Tírig, en donde pasará dicho señor las vacaciones caniculares.

Con esta fecha ha salido para Lucena del Cid, el culto maestro nacional de esta ciudad don Joaquín Gresa Montolio.

Deseamos al señor Gresa encuentre pléridos de salud a sus padres queridos y que le sea muy agradable su estancia en dicho pueblo y estación veraniega.

Con esta fecha ha salido para Lucena del Cid, el culto maestro nacional de esta ciudad don Joaquín Gresa Montolio.

Deseamos al señor Gresa encuentre pléridos de salud a sus padres queridos y que le sea muy agradable su estancia en dicho pueblo y estación veraniega.

Con esta fecha ha salido para Lucena del Cid, el culto maestro nacional de esta ciudad don Joaquín Gresa Montolio.

Deseamos al señor Gresa encuentre pléridos de salud a sus padres queridos y que le sea muy agradable su estancia en dicho pueblo y estación veraniega.

Con esta fecha ha salido para Lucena del Cid, el culto maestro nacional de esta ciudad don Joaquín Gresa Montolio.

Deseamos al señor Gresa encuentre pléridos de salud a sus padres queridos y que le sea muy agradable su estancia en dicho pueblo y estación veraniega.

Con esta fecha ha salido para Lucena del Cid, el culto maestro nacional de esta ciudad don Joaquín Gresa Montolio.

Deseamos al señor Gresa encuentre pléridos de salud a sus padres queridos y que le sea muy agradable su estancia en dicho pueblo y estación veraniega.

Con esta fecha ha salido para Lucena del Cid, el culto maestro nacional de esta ciudad don Joaquín Gresa Montolio.

Deseamos al señor Gresa encuentre pléridos de salud a sus padres queridos y que le sea muy agradable su estancia en dicho pueblo y estación veraniega.

ciudad, promete resultar muy brillante.

EL JEFE DE LA UNION PATRIOTICA

El viernes próximo es esperado el jefe provincial de la Unión Patriótica señor marqués de Benicarló.

DE FUTBOL

Por el Club Deportivo de Castellón han firmado ya sus fichas los equipiers Montañés y Archilés, que andaban un poco reacios.

Se hacen gestiones para conseguir que vengan dos jugadores de Valencia a figurar en las líneas del Castellón.

DE ALCOY

COISA SABIDA

El capitán de la Guardia civil ha dirigido un oficio a la Alcaldía de esta ciudad recordándole que los individuos de aquel cuerpo, así como sus familiares, tienen derecho a disfrutar la asistencia médico-farmacéutica gratuita.

PIDEN UNA SUBVENCION PARA LOS EXPLORADORES

Se ha recibido una instancia de don Manuel Such, presidente del Consejo técnico de los exploradores de Alcoy, en la que solicita una subvención de este Ayuntamiento para contribuir al mejor desarrollo de aquella institución, ya que las tropas de exploradores pertenecen a la clase humilde.

¡ESOS PERROS!

Por mordeduras de perro han sido asistidos en la casa de Socorro Antonio Femenia, de seis años, y Francisco Llorca, de 25.

Ambas mordeduras las tienen en la pierna izquierda.

¡VAYA NOTICIA!

José Masanet ha denunciado la vecina de su casa María Domenech recria gallinas en un porche, contra las disposiciones que aconseja la higiene.

DE ALCANTATE

VARIAS NOTICIAS

En el tren correo llegó una Colonia escolar de Murcia compuesta de 20 niños y 25 niñas. Pertenecen los escolares a diversas escuelas. Los colonos fueron cariñosamente recibidos, y en dos autos marcharon a Muchamall.

Se halla completamente terminado el montaje del nuevo puente metálico sobre el río Segura, en las cercanías de Guardamar.

Repetidas veces se había ocupado la prensa pidiendo el cambio del viejo puente de piedra por otro moderno.

En la casa número 1 de la ca-

lle de Bilbao penetraron ladrones durante la madrugada última.

Se llevaron unos objetos de bastante valor.

DE ALMANSA

NO VIENE ASUERO

Por persona que nos merece entero crédito, a quien hemos interrogado hoy, sabemos que los rumores circulados respecto a la próxima visita a esta ciudad del famoso y tan discutido médico donostiarra, tienen desde luego su fundamento, pero cuyo acontecimiento—¿quién lo duda!—extraordinariamente popular, quedará casi seguramente sin efecto en virtud al incidente que le ocurrió al señor Asuero durante su reciente estancia en Madrid.

Como decíamos ayer, el ilustre doctor estaba invitado por el excelentísimo señor marqués de la Calzada.

DE TERUEL

INCENDIO

Hoy, a las doce, en la calle de los Amantes, número 37, y en el taller de carpintería de José Jiménez, se produjo un violento incendio, que tomó grandes proporciones.

Se hicieron sonar las campanas y acudieron los bomberos, las autocubas del Ayuntamiento y Diputación y vecindario, comenzando intensos trabajos de extinción.

Tras rudos esfuerzos, el siniestro pudo ser sofocado a las cinco de la tarde.

Se ha derrumbado parte del edificio, produciéndose grandes daños en la maquinaria y quemándose gran cantidad de maderas.

Durante los trabajos resultaron lesionados dos bomberos, aunque levemente.

Las pérdidas son cuantiosas, creyéndose que el siniestro fué casual. Tanto el edificio como la serrería estaban asegurados.

VACANTE

Se halla vacante la plaza de médico de Berje.

MULTAS

El delegado de Hacienda ha multado al alcalde de Lagueruela, por no haber enviado determinados documentos oportunamente.

El gobernador ha multado a Santiago Valenzuela, por tenencia ilícita de armas.

APROBACION

Ha sido aprobado por el Ministerio de la Gobernación la subasta de la conducción de correspondencia en auto desde Villarroya de Pinares a Cantavieja.

Noticias de Madrid

Disposiciones oficiales

La Gaceta publica las disposiciones siguientes:

Señalando los días 18 y siguientes para la reunión de la Junta del Patronato de Mutualidad notarial. Disponiendo que durante el segundo semestre del año actual rijan para los pasajes de emigrantes los mismos precios que rigieron para el primer semestre.

Continúa la lista, por provincias, de labradores autorizados para ensayar el cultivo del tabaco y el número de hectáreas por cada uno. Anunciando convocatoria libre para la obtención del título profesional de operador radiotelegrafista de segunda clase, y de primera para los actuales de segunda.

Los exámenes comenzarán el 11 de Noviembre próximo, con arreglo al programa que se inserta, admitiéndose solicitudes hasta el 3 de Octubre.

El Diario Oficial del Ministerio de Ejército inserta las siguientes resoluciones:

Disponiendo que el comandante de Infantería don Juan Bernal cese de ayudante de campo del general don Ramón Varela.

Promoviendo a alférez de Caballería a 31 alumnos que figuran en la relación que se publica.

Concurso de la Real Academia de Medicina

La Academia Nacional de Medicina abre Concurso para la adjudicación del Premio Obieta, fundado por don Laureano de Jado y Ventadas.

El Premio Obieta se concederá a un médico español que se haya distinguido en el presente año de 1929 por sus escritos, ciencia, profesorado o en el ejercicio de su profesión, a juicio de la Academia Nacional de Medicina.

Consiste el Premio Obieta en la adjudicación de 2.700 pesetas en metálico y un diploma especial.

Las obras y méritos que aspiren a dicho premio, se presentarán en la secretaría de la Academia Nacional de Medicina antes del día 1.º de Noviembre del presente año, acompañadas de una solicitud dirigida al presidente de la Corporación.

De las obras y publicaciones se remitirán dos ejemplares como mínimo, y respecto a los méritos, se acreditarán con la documentación que estime probatorios el interesado.

El premio, que será uno e indivisible, se entregará al agraciado en la solemne sesión inaugural del curso académico 1930, previo anuncio en la Gaceta de Madrid y debiendo presentarse a recogerlo el interesado por disposición reglamentaria.

En los Ministerios

Presidencia

El jefe del Gobierno despachó esta mañana con los ministros de la Gobernación, Instrucción pública y Ejército. Recibió al general Soriano y al jefe de Aeronáutica coronel Kindelán.

Luego recibió el marqués de Estella al general Obile, gobernador civil de Ciudad Real y Murcia. Este último acompañaba a una comisión de obreros de construcciones navales de Cartagena.

También le visitó el general Sanjurjo, repuesto ya de su enfermedad.

Por la tarde despachó con el oficial mayor de la Presidencia y el jefe de su secretaría, y más tarde recibió al presidente de la Asamblea Nacional.

Relaciones exteriores

Visitaron al señor Palacios el cónsul general de España en Argel y el ministro de Egipto en Berbera, que ha pasado una temporada en Madrid.

Instrucción pública

Visitaron al ministro el señor Cierva, Aristazabal y catedrático de Valladolid señor Torreño.

Fomento

El conde de Guadalhorce recibió al ministro del Uruguay y al ministro de Obras públicas de aquella nación y al señor Maceda.

Hacienda

Calvo Sotelo recibió al señor Yanguas, una comisión del Banco de Crédito Industrial y al delegado especial de Hacienda en Alava.

Trabajo

Aunó recibió al secretario general de la Exposición de Barcelona y a una comisión de las Federaciones nacional y local de obreros de la edificación.

Ejército

Ardanaz recibió al general Obile, al coronel García Antón y al teniente coronel de Artillería señor Ejeja.

El doctor Asuero va a publicar un libro

Dicen de San Sebastián que el doctor don Fernando Asuero prepara un libro para explicar científicamente su procedimiento, consignando numerosos testimonios de enfermos curados por él y otros interesantes detalles.

En este libro el ilustre doctor rebatirá los ataques de que ha sido objeto.

La higiene en los hoteles

En la Gaceta se publica una real orden de la Presidencia del Consejo de Ministros, disponiendo que cuando los dueños de hoteles, fondas y hospederías realicen en ellos las obras que redunden en aumento de la higiene, comodidades y buen trato para los viajeros, podrán comunicar al Patronato nacional de Turismo su propósito de alterar los precios reguladores del hospedaje, la cual comunicación, informada por la representación local y si esta no existiera por la provincial o Junta provincial del Turismo y por el alcalde de la localidad o si se tratase de capital de provincia por el gobernador civil, el Patronato de Turismo incluirá en la guía anual de hoteles y fondas los nuevos precios del establecimiento de que se trate, los cuales no podrán comenzar a regir hasta que se hayan publicado en el libro o apéndice anual contenido los precios de los hoteles.

El Patronato nacional de Turismo no podrá oponerse al aumento cuya justificación se acredite con el informe de la autoridad provincial o local y de la representación del turismo en la localidad o provincia de que se trate.

Nota oficiosa

La verbena celebrada en el Ministerio de Ejército con motivo de haber sido encontrado el «Dormirón» y salva su tripulación, da que ya y hasta el día de la prensa de la mañana, tiene una derivación tan inesperada como la de repetirse esta noche un obsequio de las clases de segunda categoría del Ejército y Armada de la guarnición de Madrid, a las que el Gobierno quiere ofrecer como premio a su lealtad y conducta el magnífico espectáculo de arte y luz que la comisión encargada ha sabido organizar y que ha merecido unánimes elogios...

Los premios de tiempo impiden hacer invitaciones personales, por otra parte innecesarias, pues bastará la presentación de uniforme en las puertas de la calle de Alcalá, del Ministerio de Ejército, en que se establecerá un servicio de confrontación para tener acceso a él, pudiendo hacerse acompañar, sin que ello, naturalmente, sea obligatorio, cada suboficial o sargento de una persona femenina de su familia, mayor de 15 años, computándose en favor de los que presenten más la falta de los que no presenten ninguna, es decir, que un grupo de tres o cuatro clases puede representarse con tres o cuatro familiares femeninos, aunque pertenezcan todos a una sola familia.

Naturalmente, el sistema sería propicio a confusiones y abusos, a no contarse con la segura corrección y urbanidad de clases tan superiores que por ellas mismas vigilarán y facilitarán observancia de las instrucciones que reciban; es justo hacer resaltar, respecto a la fiesta de anoche, a la que han concurrido seis mil personas, que no se ha registrado ni el menor acto de incorrección respecto a intento de entrar sin tarjeta, traje prevenido o bailes, orden en la utilización de servicios y consumo de refrescos ofrecidos a los invitados, lo que dice mucho y bien en favor de la corrección social colectiva de clases en su mayoría modestas, pero perfectamente educadas.

El Gobierno entiende completamente representadas, tanto en la fiesta de ayer como en la de hoy, a todos los funcionarios civiles y militares y a las clases del Ejército y Marina de toda España, a las que ha querido hacer participar de los triunfos de la aviación nacional y de la dicha de que en la frustrada empresa del «Dormirón» se hayan salvado sus bravos tripulantes después de la inquietud de incertidumbre que sobre el país pesó una semana entera.

Madrid 17 de Julio de 1922.

Cambó viene a España

Río Janeiro.—A bordo del trasatlántico «Conte Verde», del Lloyd Sabauda, ha pasado con rumbo a España don Francisco Cambó.

Distribución del trabajo docente en las Cátedras de Derecho Civil

La Gaceta publica la siguiente real orden del Ministerio de Instrucción pública:

Siendo conveniente señalar normas para la distribución del trabajo docente, mediante las cuales se procure garantizar la especial competencia del profesorado y la equitativa retribución de la labor por él realizada, Su Majestad el Rey (q. D. g.), ha tenido a bien disponer que de la cátedra de Derecho civil (curso de conjunto), que figura en el plan de estudios en la Facultad de Derecho de las Universidades y que se da en clase alterna se reorganicen, en concepto de acumulada, formando por cursos los catedráticos titulares de civil (primero y segundo cursos). Y que en las Universidades en donde no exista más que un catedrático de Derecho civil turne con éste el auxiliar numerario o temporal del cargo a quien correspondiera encargarse de dicha cátedra, en caso de vacante.

Para comenzar el turno de referencia, se considerará con derecho preferente el catedrático más antiguo y donde hubiere un solo catedrático éste tendrá preferencia, para el mismo efecto, respecto del auxiliar.

Regreso de ministros

Ayer regresaron a Madrid los ministros de Hacienda y Economía, el primero procedente de Comillas y el segundo de Zarauz.

El Reglamento de Epizootias

El director general de Agricultura ha dirigido a los gobernadores civiles una circular, que dice así: «Dada la facilidad con que se infectan los animales transportados en vehículos que antes aborran en enfermos, sino ha precedido una rigurosa desinfección, contribuyendo a sembrar y difundir los focos de contagio en regiones indemnes, esta Dirección general interesa de los señores gobernadores civiles ordenen a los inspectores pecuarios provinciales, vigilen el exacto cumplimiento de los preceptos consignados en los artículos 83 y siguientes del vigente reglamento de Epizootias, relacionados con la desinfección de vagones y material de embarque y transporte de ganados.

Igualmente se ultimará el rigor en cuanto al cumplimiento de lo preceptuado en el artículo 114 y se impondrán los correctivos correspondientes en las infracciones que se comprueben.»

Suicidio

Comunican de El Pardo que en el campamento de los Exploradores se suicidó, disparándose un tiro en la cabeza, el joven de 19 años Jesús Sáiz Morales, habitante en la calle de Corredera Baja, en Madrid. Se encontraron dos tarjetas, una dirigida al juez y otra a una muchacha.

El presidente a Asturias

Oviedo.—Como parece ya una realidad la visita del señor Primo de Rivera a Asturias en la segunda quincena del próximo mes de Agosto, se han reunido las autoridades para acordar el programa del homenaje que se ha de tributar.

Cuando vaya el señor Primo de Rivera a Santander, le visitarán el gobernador civil, el presidente de la Diputación y alcalde de Oviedo, para someter al jefe del Gobierno el programa de actos. Entre estos figura la celebración de un Consejo de Ministros en el palacio de la Diputación, una misa de campaña, pañete oficial, corrida de toros, acto político en el teatro Campomar y verbena por la noche.

Al día siguiente marchará a Gijón.

Tormenta

Ayer tarde descargó sobre Madrid una fuerte tormenta, que refrescó considerablemente la temperatura. Anoche el calor fue mucho menor que en días anteriores.

Los comentarios al proyecto de Constitución

Heraldo de Madrid dice que es difícil prever la suerte que aguarda a la complicada Cámara que se crea. Dice que rendirá sumisión incondicional al Poder ejecutivo o hará una oposición estéril, perjudicial para este organismo y que hará factible la facultad de que el Gobierno dicte constantemente leyes por decreto a pretexto de la morosidad de las Cortes.

La Epoca no niega las dificultades que entraña el redactar una Constitución nueva y elogia a los miembros de la Asamblea que han intervenido en la confección del proyecto que se discute.

No obstante se cree en el deber de insistir en que la Constitución de 1876 es la que debe continuar rigiendo, porque aquella es un pacto entre el Soberano y el pueblo, y la nueva encierra un carácter unilateral que en nada beneficia a la Corona ni al pueblo.

Sigue enumerando las ventajas de la Constitución del 76.

Tres dimisiones

En el pleno de ayer mañana celebrado por el Ayuntamiento de Madrid, presentaron la dimisión de sus cargos los concejales señores Maceda, duque de Arión y Burgaleta.

El día del presidente

El presidente del Consejo despachó a última hora de tarde de ayer con el oficial mayor de la Presidencia y con el jefe del Gabinete diplomático.

Recibió después al coronel Gil Clemente y al presidente de la Asamblea señor Yanguas.

Este, hablando después con los periodistas y refiriéndose a la entrevista que acababa de celebrar con el marqués de Estella, manifestó que habían hablado de la marcha de la discusión pública, a través de la prensa, que se ha planteado sobre el proyecto de Constitución y leyes complementarias.

Dijo que es propósito del Gobierno buscar el mayor número de opiniones, a cuyo efecto continuará la discusión durante el verano.

En el mes de Octubre, cuando el proyecto se discute en la Asamblea, se requerirán opiniones y asesoramiento de personalidades de máxima competencia en esta materia, ya que el Gobierno desea redactar una discusión tan importante de todo género de garantías de acierto.

Añadió que hoy marchará a Piedrahíta para comenzar su veraneo.

Se crea una Junta reguladora de la industria y comercio del corcho

Anoche, en la Oficina de Información y Censura, facilitaron copia de una real orden que publica la Gaceta de hoy, relativa a la regularización de la industria y comercio del corcho en España. La parte dispositiva de esta disposición, dice así: «Dependiente del ministro de Economía nacional, que será su presidente nato, con facultad de delegar, se crea en Madrid una Junta de la Producción, Industria y Comercio del Corcho, de la que forman parte dos representantes de la producción y dos de la industria corchera, más aquellos otros que a su instancia, y demostrando su interés en el negocio con los demás relacionados, crea justificado el ministro de Economía admitir en ella, el que también designará la representación técnica y administrativa que debe formar parte de ella.

Esta Junta tendrá la misión, inspirándose en la orientación trazada por esta real orden, el concertar intereses particulares, siempre acomodándolos al interés general, y proponer medios de posible extensión de tales conciertos a otros países productores.

Es asimismo la voluntad de Su Majestad el Rey que, mientras no recaiga otro acuerdo sobre ello, se prohíba la saca de corcho de menores de siete años, y que la de los de esta edad no se realice sin la oportuna autorización para ello, no precisándose este requisito para los de ocho años en adelante.

El ministro de Economía nacional implantará y desenvolverá las disposiciones que por esta real orden se prescriben.

Madrid 17 de Julio de 1922.

Del suceso de Cuenca

Cuenca.—A última hora de la tarde de ayer se recibió un telegrama del capitán general de la primera región ordenando que el falso teniente del Ejército y el cabo y el soldado detenidos ayer, sean trasladados a las prisiones militares de Madrid.

La guardia civil conducirá hoy a los detenidos, en el tren correo.

Los toros para las corridas de Valencia

Sevilla.—Ayer por la tarde salieron con dirección a Valencia los toros de las ganaderías de Pablo Romero, Concha y Sierra y Flores. Hoy serán embarcados los de Guadalupe, Villamarta, Murube y Miura, todos con destino a las corridas de feria de la capital levantina.

El asunto de los petróleos

Han quedado definitivamente resueltas las negociaciones entabladas entre las Compañías extranjeras que suministraban petróleo a España y el Gobierno, no solamente en cuanto a la cuantía a entregar en virtud de las expropiaciones hechas por el Monopolio de Petróleos, sino también por lo que se refiere a la forma de efectuar el pago.

La verbena de anoche

Como se había anunciado, anoche se celebró en el Ministerio de Ejército la verbena con que el Gobierno obsequió a las clases de segunda categoría del Ejército y la Armada. El patio del Ministerio estuvo adornado e iluminado como en la noche de martes.

La concurrencia fué numerosa, abundando las muchachas bonitas ataviadas con moda de Manila.

La verbena discurrió sin incidentes y en medio de la mayor alegría.

De Barcelona

Movimiento del puerto

Vapores llegados: «City of Collin», de Bombay. «Guaena», de Portvendre. «Fanny Bruner», de Fiume. «Jorge Jobana», de Castellón. «Cabo Huertasa», de Villagarcía. «Rey Jaime II», de Palma. «J. J. Sister», de Valencia. «Laforta», de Buisán. «Delfin», de Mahón. «Pelayos», de Liverpool. «Rio Maria», de Santander. «Toris», de Gibraltar. «Cabo Menor», de Marsella. «Catalania», de Hamburgo. «Levante», de Valencia. «Ophir», de Palma. Salidos: «Saint Ambroisse», para Tarragona.

«Héctor», para Nueva York. «Cabo Villanov», para Génova. «Delfin», para Mahón. «Rey Jaime II», para Palma. «Jorge Jobana», para Orán. «Casita», para Rotterdam. «Virgen de Africa», para Gambia. «Monna», para Balcarca. «Canalejas», para Cartagena. «J. J. Sister», para Valencia.

El Pabellón de Noruega

Esta mañana, en el pabellón de Noruega, se inauguró la sección de Bellas Artes.

Asistieron al acto el delegado de Noruega en la Exposición, representantes de las autoridades locales y unos marinos del buque «Acacia» surto en este puerto.

La sección inaugurada resulta muy interesante.

Los asistentes fueron obsequiados con un lunch en el restaurant Miramar.

El señor Cambó

El día 25 es esperado el señor Cambó, procedente de Buenos Aires.

Nota oficiosa

En el Gobierno civil se ha facilitado una nota oficiosa manifestando que era apócrifa la firma de un escrito en el que se da cuenta de una supuesta conferencia dada por el catedrático de este Instituto señor Garriga Palau.

Termina diciendo que este señor no ha dado conferencia alguna.

Agresión

Esta tarde, en el Paseo de Gracia, un individuo que estaba apostado junto al arroyo izquierdo, al pasar un tranvía de la línea de Gracia, sacó una pistola y disparó contra el pasajero don José Fabra Grau.

En los primeros momentos se produjo alguna alarma; pero el público reaccionó inmediatamente, y mientras unos acudían en auxilio del herido, otros persiguieron al autor, que fué detenido por una pareja de guardias y unos somatenistas, que le ocuparon el arma.

Dijo llamarse Juan Camón Navarro, natural de Almería.

El herido fué trasladado al Dispensario, donde le apreciaron una herida sin orificio de salida en la mano derecha.

El Obispo de El Salvador

En el rápido de Bilbao ha llegado esta mañana el Obispo de El Salvador don Antonio Puentes, que se hospeda en el convento del Sagrado Corazón.

También han llegado 117 alumnos del Seminario de Vitoria acompañados de algunos de sus profesores.

El suceso de La Granja de Santa Coloma

El juez que entiende en el sumario por la muerte del guarda Ignacio Durán, que fué encontrado muerto en un monte de la granja Santa Coloma, ha tomado hoy declaración a Miguel El y Isidro Riera, guardas de la referida finca, y al administrador de la misma, llamado Julián Sunol.

Los tres han quedado provisionalmente detenidos, pues parece ser que insurrección en algunas contradicciones.

Festividad religiosa

El Ayuntamiento asistirá el viernes al oficio votivo que se celebra cada año en el altar de la Purísima Concepción de la Catedral.

El Ayuntamiento subvenciona dicha festividad religiosa desde el año 1851, en celebración de haber cesado milagrosamente una epidemia que sufrió Barcelona durante el sitio por las tropas de Felipe IV.

La Junta de Acción Ciudadana

Presidida por el capitán general se ha reunido esta mañana la Junta de Acción Ciudadana, cambiando impresiones sobre varios asuntos locales.

El «Galatea»

Dentro de unos días es esperado el buque escuela «Galatea», en viaje de prácticas.

El director general de ferrocarriles

Mañana, en el expreso, llegará procedente de Madrid el director general de Ferrocarriles y Transportes don Antonio Faquinetto Berriol.

De provincias

ESPERANDO AL REY FUAD DE EGIPTO

Sevilla.—Se dice que el Rey Fuad II de Egipto vendrá a Sevilla en breve.

Parece que el Monarca egipcio ha expresado el deseo de visitar definitivamente a Sevilla al cónsul de Cuba en Ginebra, y el cónsul cubano escribió a los delegados de su país en Sevilla para que rindan al Soberano egipcio todo género de homenajes.

SOLUCION DE UN ANTIGUO PLEITO AGRARIO

Jáen.—Por las gestiones del gobernador civil ha quedado solucionado un grave conflicto de carácter social agrario que databa de 1855, relativo a la finca Barbasola.

En presencia de las autoridades quedaron ayer firmadas las escrituras adjudicando los terrenos que pertenecen a cada uno de los numerosos propietarios que se creían con derecho a la finca, por lo cual sostuvieron el pleito.

INCENDIO

Málaga.—En Marbella y en el hotel Comercio se produjo un incendio que duró dos horas.

Las pérdidas son de consideración.

TROMBA DE AGUA

Burgos.—En el pueblo de Villan de Treviños descargó una enorme tromba de agua que arrasó el trigo aun no segado.

Se ahogaron varias reses lanareras. Una chispa eléctrica cayó sobre un carro, matando a las mulas que lo arrastraban e hiriendo de gravedad a dos mujeres.

HALLAZGO DE MONEDA FALSA

Zaragoza.—La Guardia civil de Borja ha detenido a Emilio Colás y otros cuatro personas, entre ellas una mujer, que se dedicaba a expender en la ciudad moneda falsa, al parecer fabricada por un sujeto residente en la finca denominada «Tocino».

Las diligencias se realizan con reserva para completar el desembriamiento de las ramificaciones de esta falsificación.

Toda la comarca de Zaragoza está invadida de moneda falsa. Las piezas falsificadas son de cinco pesetas, con el busto de Amadeo de Saboya, de dos pesetas republicanas y de una peseta con el busto de Alfonso XIII.

La falsificación ha sido descubierta porque Colás se presentó con una taberna para cambiar por papel 500 pesetas en plata, observando el tabernero que todas las monedas eran falsas, dando cuenta de ello a las autoridades.

SE INAUGURA EL KURSAAL

San Sebastián.—Ayer se inauguró solemnemente el Kursaal. A medio día se celebró un banquete en obsequio a las autoridades.

EXTRANJERO

AUDIENCIA PONTIFICIA

Ciudad del Vaticano.—El Papa recibió al Cardenal Lega, al embajador de Polonia y a monseñor Valeri, delegado apostólico en Egipto, Arabia y Eritrea.

DOS ACCIDENTES A PILOTOS ESPAÑOLES

Lisboa.—Un avión español que realiza la vuelta a España, se perdió a consecuencia de la niebla, y tuvo que aterrizar por falta de esencia en esta capital, con importantes averías.

Triplan el aparato el comandante Esteyre y el capitán Acébal. Este último resultó ligeramente herido.

Lisboa.—Ayer, cuando se realizaban pruebas en el autogiro La Cerva, el aparato cayó a tierra en el aeródromo de Saincos, resultando con averías de importancia.

UN AUTOMOVIL ARROLLADO POR EL TREN

Winsord.—Un tren alcanzó a un automóvil en el momento en que atravesaba éste la vía férrea. Resultaron muertos los cinco ocupantes del auto.

NOMBRAMIENTOS ECLESIÁSTICOS

Ciudad del Vaticano.—El Papa ha nombrado delegado apostólico en el Congo belga a monseñor Dellempa, actualmente administrador apostólico de Esmirna.

El Padre Ruelli, ermitaño agustino, ha sido nombrado párroco de la Ciudad del Vaticano.

FALLECIMIENTO DE UN AUTOR

Viena.—Ha fallecido repentinamente en la residencia de Rodau el celebrado autor Hugo Von Hofmannstahl. Tenía 25 años de edad y se había distinguido por los libretos en muchas de las operetas de Strauss.

La última, en curso de preparación, es la titulada «Bella». También era autor de la obra «Jedermann», que se representa anualmente en Salzburgo.

EL BOXEADOR VICTORIO CAMPOLO

Nueva York.—Esta noche hace su presentación en los Estados Unidos el boxeador argentino Victorio Campolo.

Actuará en la pista de Ebbets, en Brooklyn, contra el italiano Arturo Dekuh, este último fuerte pugilista que cuenta en su haber numerosas victorias por K. O.

Hay gran expectación por ver a Campolo.

Se trata de un gigantón que mide 199 centímetros de altura y pesa 104 kilos.

Se asegura que posee un «punch» destructor.

Los críticos de boxeo prevén para Campolo un brillante porvenir pugilístico.

No se sabe si tendrá la resistencia que parece demostrar.

UNA OBRA DE ARQUEOLOGÍA

Ciudad del Vaticano.—Monseñor Wilpert, decano de los protonotarios Apostólicos, ha publicado el primer volumen de su obra monumental que lleva por título «Sarcófagos cristianos antiguos».

Monseñor Wilpert ofreció un ejemplar de su obra al Papa, al cual va dedicada la obra.

El Papa conversó largo rato con monseñor Wilpert acerca de su sabia obra y manifestó su vivo agradecimiento por el donativo.

CRUZADA CONTRA LA INMORALIDAD

Salem (Estado de Obregón).—La Confederación Nacional de Mujeres Católicas ha lanzado un manifiesto aconsejando a todas las mujeres que en lo futuro usen sólo vestidos lo suficientemente largos para cubrirles las rodillas, ya sentadas o de pie, diciendo también que la exhibición continua de sus formas da lugar a tentaciones de jóvenes y vicios.

Otro de los acuerdos fué el condenar todos los medios que se emplean para evitar la propagación de la raza humana, con el pretexto de que los hijos dan motivo a muchos gastos y que las familias numerosas obligan a los esposos a muchas responsabilidades y deberes.

EL «PATH FINDER» LLEGA A PARIS

Roma.—Ayer, a las 8'15 de la mañana, salió con rumbo a París el avión «Path Finder».

William y Yancey fueron objeto de una cariñosa despedida.

UN PRESENTE AL PAPA

Ciudad del Vaticano.—El Arzobispo melquita de Zahleh (Líbano), en la última audiencia que el Pontífice concedió a los Obispos melquitas, ofreció al Papa espléndido gobelino tejido según el arte árabe y que representa la plaza de San Pedro con la Basílica y los palacios Apostólicos. Una placa metálica lleva una dedicatoria en árabe traducida al latín.

El Papa agradeció sumamente el precioso donativo y dió expresivas gracias al donante.

EL INCIDENTE RUSOCHINO

Nankin.—Los principales miembros del Gobierno nacionalista chino tienen la intención de comunicarle al Gobierno de Basilea que el actual conflicto que tienen pendiente con Rusia, debe ser considerado como una cuestión local, susceptible de poder ser zanjada de una manera armónica por medio de negociaciones directas.

BUQUE ALEMÁN EN PELIGRO

Shanghai.—Por radio se recibieron varios despachos del vapor alemán «Derfflinger», demandando auxilio.

Varios destructores norteamericanos de la base de Cha-li-Tien-Thao, salieron inmediatamente con rumbo al lugar señalado por los avisos de radio.

Los destructores yanquis pudieron recoger salvos a 42 pasajeros y tripulantes del buque alemán, que está en peligro inminente de hundirse.

En la Cámara francesa

EL ASUNTO DE LAS DEUDAS DE GUERRA.—EL GOBIERNO PLANTEA LA CUESTION DE CONFIANZA

París.—En la Cámara de los Diputados el Gobierno presentó ayer la cuestión de confianza a propósito de la moción presentada por los socialistas pidiendo el aplazamiento de la ratificación de los acuerdos sobre las deudas.

Esta moción fué rechazada por 350 votos contra 138.

Ultima hora

Para que las conferencias de los distintos Gobiernos tengan un resultado satisfactorio, es preciso que los representantes de las diversas naciones no estén sujetos a un mandato imperativo, lo que sucedería en el caso de que fuera aceptada la moción presentada por el partido socialista.

Dice que las relaciones francoalemanas son hoy más cordiales, y dice que un hecho reciente, el aterrizaje del dirigible «Conde de Zeppelin» en territorio francés, muestra claramente aquella afirmación.

Termina diciendo que el Gobierno hará cuanto sea necesario para llegar a un acuerdo completo sobre todas las fases de este problema.

El señor Poincaré, fatigado por el trabajo de estos días, se vió obligado ayer a guardar absoluto reposo, por prescripción facultativa.

Hoy volverá Poincaré a reanudar sus tareas.

Después del discurso del señor Briand, hizo uso de la palabra el señor Herriot.

Comienza diciendo que él y sus amigos no discuten que la deuda francesa sea aprobada, sino que quieren debidamente precisados todos los puntos que puedan derivarse de la ratificación.

No se discuten las deudas—dice—sino la cifra de intereses y aprovechamientos.

Dice que desde que Norteamérica se decidió a intervenir en la Gran Guerra hasta que llegó a Francia el primer ejército yanqui, el oro era una de las municiones de guerra.

Italia entonces procedió a la creación de una Caja especial ligando las cuestiones de reparaciones y deudas.

Pregunta Herriot que si diez países han ratificado las deudas, qué ganará Francia de hacer lo mismo sin ninguna ventaja.

—Si Francia fué la nación más castigada y la que sufrió más daños, ¿no tiene derecho a algún privilegio especial? Francia ¿no es la madre dolorosa de la victoria?

Afirma que la ocupación del Ruhr no era para Francia un motivo de ganancia.

Dice que Alemania no aceptó el plan Dawos con el Ruhr, sino a pesar del Ruhr.

A partir de aquel momento el Gobierno del Reich pagó.

Hasta ahora la liquidación de la guerra no es general, sino que es una cuestión anglosajona.

Queremos una política que dé la paz a Francia, y queremos que el problema se resuelva con arreglo a las ideas francesas.

Es preciso—añade—que Europa se apresure a reorganizarse financieramente, dándose cuenta de lo que supone un crédito de los Estados Unidos de 22.000 millones de dólares, contra diversos países de Europa. Caso contrario, Europa será la víctima de esos compromisos.

Invita al Gobierno a que en la cuestión del desarme proceda como Mac Donald en lo que se refiere al desarme naval.

A continuación interviene los diputados Chappedelaine, ponente nombrado por la Comisión de Hacienda de la Cámara, y Stern, por la Comisión de Negocios.

El primero trata de demostrar la necesidad de que Francia no vaya a la ratificación de los acuerdos sobre las deudas sin las reservas necesarias que impliquen una garantía.

El segundo se inspira en la misma idea.

A las siete de la tarde se levantó la sesión.

Servicio bursátil

BOLSA DE BARCELONA

Ayuntamiento Valencia, 21 emisión, 3550. Nortes, 122'80. Alicantes, 110'40. Andaluces, 0'00. Gran Metro, 0'00. Transversal, 0'00. Transmediterránea ordinarias, 0'00. Transmediterránea estampilladas, 0'00. Asland, 0'00. Explosivos, 1.167'50.

BOLSA DE BILBAO

Sota y Aznar, 0'00. Siderurgías Mediterránea, 128'00. Minas del Rif, 0'00. Resinera, 0'00. Papelera Española, 0'00.

CRONICA RELIGIOSA

SANTOS DE HOY. — Santos Camilo de Lelis, Federico, Gude...

CUARENTA HORAS.—Terminan en la iglesia del Santo Hospital provincial.

En el convento de Padres Carmelitas, a las siete y media, misa de Comunión con ejercicio y cantos.

De enseñanza

OPOSICIONES LIBRES A INGRESO EN EL MAGISTERIO NACIONAL.—TRIBUNAL DE MAESTROS DE VALENCIA.

CULTOS PARA HOY

Nuevas Eucarísticas: En San Juan y San Vicente, a las 6,30, a las 8 y a las 7 de la tarde.

CULTOS PARA MAÑANA

A San Vicente de Paul: En la iglesia del Hospital provincial, a las siete, misa de descubierta.

A Jesús Crucificado

En la iglesia del Santísimo Cristo del Salvador, a las diez, misa solemne con exposición, y por la tarde, a las cuatro y media, ejercicio de Pasión.

(Continuación)

- Doña Ana Rodríguez Jiménez: 33'5; 21, 25, 70, 85, 181.

AGUA DE SOLARES

La mejor agua de mesa :: :: Cura estómago y nervios

MOTORES BERNARD MOTORES A GASOLINA... MOTORES DIESEL... NATIONAL MOTORES DIESEL... MUGICA ARELLANO Y CA

BALNEARIO LA PUDA DE MONTSERRAT (Reformado) Una hora de Barcelona. Vaporarios azoad sulfurosos radio-activos.

Camas-Darás Doradas, niqueladas y de hierro Despacho: Arzobispo Mayor, 13

MUEBLES BARGUES FANTASIA Y DEPURADO ESTILO A PRECIOS SIN COMPETENCIA

Casa en Valencia MAESTRO AGUILAR Urge la venta de una casa nueva.

La flor de Sevilla!! Vinos de mesa superior a 5'50, 6'50, 7 y 8 pesetas decálitro.

TORNEROS! uno se necesita para fuera de la capital. Se desea conocer algo la cerrajería o calderería.

Se vende o alquila en Picasent casa, pequeño jardín delante, tres dormitorios, agua potable y pozo.

Vendo piso Sólo queda a la venta un piso de la hermosa finca de la calle de Burriana.

Matrimonio sin hijos desea para tratarlo como de familia a un sacerdote, un señorito o caballero solo.

DESTINOS 1.739 hay en la actualidad por cubrir, todos ellos con sueldo del Estado.

En Alberique e vende o alquila un gran local propio para industria, con un gran salto de agua.

NEVERAS URALITA Patente núm. 52789

Modelos variados desde 80 PESETAS Gran surtido en Heladoras

Francés Ex profesor de las grandes escuelas de idiomas Pigier y Pougade.

Sillones gran confort silloncitos dormitorios y toda clase de muebles tapizados

Banco Hipotecario de España DELEGACION DE VALENCIA PRESTAMOS al 6 por 100.

Persianas Montesinos He puesto a la venta cinco mil persianas, fabricadas en mis talleres.

Versos de la Juventud POR TEODORO LLORENTE Precio, 3 pesetas

Casas, pisos, bajos Ganga: Casas toda Valencia y las afueras de todos los pueblos.

Motores DIESEL G. M. A. Unico motor sin compresor. Arranque en frío instantáneo.

Sangis, S. A. PI Y MARGALL, núm. 65 VALENCIA

Señoras... Puntos! Se recogen en las medias de seda, hilo y algodón.

Ricardo Garriga FABRICA DE ARTICULOS PARA VIAJE

Compañía Trasmediterránea Relación de los servicios que presta esta Compañía

Servicio fijo bisemanal con Baleares con salidas de Valencia todos los miércoles a las 12 horas.

Pozos artesianos Eduardo Ruiz, constructor Reconocimiento de terrenos para alumbramiento de aguas subterráneas.

Comerciantes En punto muy céntrico se traspara local propio para toda clase de industria.